
 

 

 
1) Kaisenberg,M.v.(Hsg): Die Memoiren d.Baronesse Cecile du Courtot,Prinzeß v.Savoyen-Carignan. 3. Aufl. 

Lpzg. 1906. XX, 392 S. gr8, reich illustr. Ln-2).    {B747}  153,34 €  
2) Kaiserin Auguste Viktoria:  Gedenkblätter der Leipziger Illustrierten Zeitung. Vlg. von J.J. Weber. Leipzig. 

1921. 8 ganzseitige Gedenkblätter mit der Trauerrede des Oberhofpredigers D. v. Dryander. Folio. (Gedenkblätter 
lose)(Einband braunfleckig). kt.-2).    {AU5083}  25 €  

3) Kaiser-Wilhelm-Dank Verein der Soldatenfreunde: Bismarck Deutschlands Eiserner Kanzler. Ein Gedenkblatt 
in großer Zeit dem Deutschen Volke zum 100.Geburtstage seines großen Kanzlers dargeboten. 283 S.. Verlag 
Kameradschaft. Berlin. 1915. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Stempel,etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3874}  16 €  

4) Kampf, Helm.: Das Reich im Mittelalter. 1950. 159 S. m. 2 Ktn-Skizz.,  Ln-1).    {31920}  4,44 €  
5) Karl der VI (Kaiser):  Sammlung einiger Staatsschriften,welche nach Ableben. Kayser Karl des VI zum 

Vorschein gekommen u. die gegenwärtige wichtige Staatsangelegenheiten von Teutschland betreffen. 1741/1742. 7. 
bis 12. Stück. S. 577 bis 1315.+ 9 Seiten Verzeichnis vom 1.-12 Stück.   Pp. d. Zeit-2) selten.    {AK2587}  119,95 €  

6) Karl der VI (Kaiser):  Sammlung einiger Staatsschriften,welche nach Ableben Kayser. Karl des VI. zum 
Vorschein gekommen und die gegenwärtige wichtige Staatsangelegenheiten von Teutschland betreffen. 1742/1743.  in 
falscher Rehenfolge gebunden: 25 und 26 Stück Seiten 1-192. und 44Stück Seiten 669-764. und 23. und 24. Stück 
Seiten 961-1146 + Verzeichnis 23.-27.Stück 4Seiten. Buchblock ohne Einband unaufgeschnitten-3) deutsch 
z.T.latein) selten.    {AK2587A}  79,95 €  

7) Kaul,Friedrich Karl:  Verdienen wird gross geschrieben. Der Pitaval der Weimarer Republik. 2. Band. 2. Aufl. 
334 S.. Das Neue Berlin. Berlin. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband beschabt. Sprache: deutsch   
{3CK3074}  18 €  

8) Kennicott,M.B.:  Die Geschichte der Tilmansöhne. Dem Jüngsten erzählt. Einmalige Sonderausgabe in der Reihe 
"Bücher der Neunzehn".Band 15. 383 Seiten. Wunderlich Verlag. Tübingen. 1937. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2D1493}  8,18 €  

9) Kersten,Dietrich: Wahlkampf `70. Eine Dokumentation über die Bürgerschaftswahl in Hamburg 1970 sowie 
Erläuterungen zur gleichnamigen Lichtbildreihe. Auerdruck GmbH. Hamburg. 1970. 47 S. s/w. Abb.u.a. der Plakate 
der Parteien (St.). br. -3)Bibl..    {BR3580}  5 €  

10) Keyhing,Hans+Christian Jenssen (Hrg.): Die Deutsche Glocke. 2.Jahresband. Volksbuch der deutschen Heimat. 
Gauvlg.Bayerische Ostmark.1940. 192 S.gr8.m.zahlr.Zeichnungen.Pp.-2/3). Sprache: deutsch   {2F74}  9,15 €  
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11) Kiekebusch,A.: Deutsche Vor- und Frühgeschichte in Einzelbildern. Vom ersten Auftreten des Menschen bis zur 
Wiedergewinnung des deutschen Ostens. Vlg. Philipp Reclam jun. Leipzig 1934. 164 S. m.zahlr.Abb.. Ausreichend. 
Pappeinband. Ein halber cm vom Rücken fehlt. Bibliotheksexemplar.   {2K3486}  3 €  

12) Kietz,Kurt:  Deutsche kolonisieren. Berichte berühmter Kolonial-Deutscher. Hirt's Deutsche Sammlung. 
Sachkundliche Abteilung Länder- und Völkerkunde Gruppe III. Mensch und Volkstum Band 7. 128 S. mit 51 Bildern 
und Kartenskizzen.. Hirt. Breslau. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3K3624}  8 €  

13) Kindt,Hermann:  Zwischen liberal und konservativ. Die deutsche Presse in der Zeit der Befreiungskriege. Eine 
Görresstudie. 66 S.. Limbach. Braunschweig. 1936. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Klebung lose,einige 
Unterstreichungen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R431}  8 €  

14) Kintzel,Walter:  Aus der Geschichte der Sozialdemokraten in der mecklenburgischen. Kleinstadt Lübz. Teil II: 
Von der SDP zur SPD. Inhalt u.a.: Gründung der SDP-Initiativgruppe Lübz. Wiedergründung des SPD-Ortsvereins 
Lübz und erste Aktivitäten (1990-1991). Parteieintritte - Parteiaustritte - Mitgliederbewegung. Die Mühen der 
Ebenen. 139 S. mit Textabbildungen.. Slate. 2006. Sehr guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH2239}  9 €  

15) Kippenberg,Anton+Friedrich von der Leyen (Hrg.): Das Buch deutscher Reden und Rufe. Aus vier 
Jahrhunderten. 530 S.gr8. Insel. Leipzig. 1943. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2F492}  19,38 €  

16) Klaus Mehnert: Der deutsche Standort. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. Hamburg. Dt. Vlg. Anst. Stgt. 1967. 419 
S.  Ln.m.U.-2).    {3L1413}  5 €  

17) Klebinder,Paul: Kronprinzens im Film. Klebinder Verlag.Berlin.(o.J.1913)96 S.Quart.m.zahlr.s/w.Tafeln.Hln.-2).    
{2P153}  92,03 €  

18) Klein,Manfred:  Jugend zwischen den Diktaturen 1945/56. 151 S.. v.Hase&Koehler. Mainz. 1968. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4053}  6 €  

19) Klein,Tim (Hsg.): 1848 Der Vorkampf deutscher Einheit und Freiheit. Erinnerungen,Urkunden,Berichte,Briefe. 
Langewiesche-Brandt Verlag. Ebenhausen b. München. Leipzig. 1914. 466 S. (U.zahlr.gelb,blau,Bleistift). Kt.-3).    
{3CK751}  10 €  

20) Kleßmann,Christoph: Die doppelte Staatsgründung. Deutsche Geschichte 1945-1955. Schriftenreihe der 
Bundeszentrale für politische Bildung Band 193. 575 S. mit Abbildungen.. ISBN: 3921352967. Eigenverlag. Bonn. 
1982. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4350}  7 €  

21) Kliegel,Ludwig:  Vor Ehedem. Romane arischer Frühgeschichte. Norderreihe: Band II: Di Rom - Di Niblung. 223 S.. 
Schlesissche. Breslau. 1933. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R229}  42 €  

22) Klinsky,E.J.+Hanns Reich (Hsg.): Bilder schreiben Geschichte Deutschland 1945 bis heute. Dieser Bildband ist 
eine mit der Reporterkamera geschriebene Chronik der Nachkriegszeit. Mit einer Vorbemerkung von Theodor Heuss. 
158 S. gr.8. Mit zahlreichen schwarzweißen Fotos.. Reich. München. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Rücken etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2G2305}  12 €  

23) Klönne,Arno:  Zurück zur Nation ?. Kontroversen zu deutschen Fragen. Diederichs Horizonte. 158 S.. ISBN: 
3424008222. Diederichs. Köln. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2F3577}  7 €  

24) Klose,Werner: Hitler.Ein Bericht für junge Staatsbürger. 2. Aufl. Heliopolis-Vlg. Tübingen. 1962. 304 S. m. 32 
Karikaturen. Kt. -2).    {AK700}  7,11 €  

25) Knoll,Joachim H.+Horst Siebert: Wilhelm von Humboldt. 1767/1967. Inter Nationes. Bad Godesberg.Colonia. 
1967. 56 S. m. 1 Bildnis. Kt. m. U. -2)spanisch. Sprache: spanisch   {3A8411}  6 €  

26) Koch,Hannsjoachim W.: Geschichte Preussens. 2.Aufl.List Vlg.Mü.1980.439 S.gr8.Ln.m.U.-2).    {3A4367} 12,78 €  
27) Koch,Stefan: Neue Nachbarn. Lebenswege von Ost nach West. Hsg. Vom Beauftragten der Bundesregierung für 

Aussiedlerfragen. 1.Aufl. 132 S.mit Abbildugnen.. Druckhaus. Göttingen. 2000. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {3R1189}  5 €  

28) Koenigswald,Harald von: Menschen von drüben. Herausgegeben von der Publikationsstelle des 
Bundesministeriums für gesamtdeutsche Fragen. Geschichten geflüchteter und vertriebener Menschen. 2. Aufl. 136 S. 
kl.8.. Heiderdruck. Bergisch Gladbach. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3K3605}  3 €  

29) Koenigswald,Harald von: Schlösser und Schicksale. Herrensitze und Burgen zwischen Donau und Rhein. Aus den 
Tagebuchaufzeichnungen von Udo von Alvensleben. Inhalt u.a.: Wien, Laxenburg, Eichstätt, Oberammergau, 
Pommersfelden, Möckmühl, Kassel, Koblenz. 219 S. mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln.. Ullstein. Frankfurt. 
1970. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB4309}  15 €  

30) Kohl,Horst:  Denkwürdige Tage aus dem Leben des Fürsten Bismarck. Eine Zeittafel zur Geschichte des Ersten 
Deutschen Reichskanzlers. 111 S.gr8.m.zahlr.Abb. Vlg.d. Pahl'schen Buchhandlung. Leipzig. 1898. Guter Zustand. 
Halbleinen. Stempel. Sprache: deutsch   {2G946}  14,27 €  

31) Köhler,Fritz:  Frieden Wissenschaft und die Verantwortung der Gelehrten. Zur demokratischen Bewegung der 
humanistischen Wissenschaftler in der Bundesrepublik. Hrsg. Vom Friedensrat der DDR. Bln. 1969. 268 S. m. 
Textabb. (St.). kt.- 2).    {3H1620}  7,5 €  
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32) Kommunales Jahrbuch. N.F. Bd. 3. 1932: Begründ. H. Lindemann u. Südekum.. (2. St.) VIII,  358 S.,  gr8,  Ln-
1) (36, --).    {AF976}  11,2 €  

33) Kopp,Fritz:  Die Wendung zur nationalen Geschichtsbetrachtung in der Sowjetzone. 2. erweitere Aufl. 120 S.. 
Olzog. München. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2K3704}  6 €  

34) Korn,Karl:  Lange Lehrzeit. Ein deutsches Leben. 314 Seiten. Societäts Verlag. Frankfurt/M. 1975. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2E2421}  10 €  

35) Kossinna,Gustaf: Zum siebzigsten Geburtstage. (S. A. Nachrichtenblatt für deutsche Vorzeit Jg. IV, H. 9) S. 129 - 
144) Sonderabdruck Offprint. Curt Kabitzsch. Leipzig. 1928. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {4SA10870} 
 6 €  

36) Kötzschke,Rudolf+Hellmut Kretzschmar: Sächsische Geschichte. Ein Heimat- und Lesebuch. 453 S. gr.8. mit 
zahlreichen schwarzweißen Tafeln.. ISBN: 3893507051. Weltild. Augsburg. 1995. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2A3882}  8 €  

37) Kowalski,Werner:  Vom Kleinbürgerlichen Demokratismus zum Kommunismus. Zeitschriften aus der Frühzeit 
der deutschen Arbeiterbewegung (1834-1847). Archivalische Forschungen zur Geschichte der Deutschen 
Arbeiterbewegung Band 5/1. CVII. 427 S.. Akademie. Berlin. 1967. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,Einband 
etwas fleckig,Innen guter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3497}  30 €  

38) Kramer,F.A.:  Vor den Ruinen Deutschlands.. Ein Aufruf zur geschichtlichen Selbstbesinnung.Histor.-Politischer 
Vlg.Koblenz August 1945.141 S.orig.kt.- 2)Bibl..    {BR2820}  12 €  

39) Kramm,Heinrich:  Formen des Patriziats in den oberdeutschen Städten um 1500. XX. 25 S.. Triltsch. Würzburg. 
1932. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R432}  8 €  

40) Krauß, Alfred (General d. Inf.):  Der Irrgang d. dtsch. Königspolitik. Die Lehren der Vergangenheit f. G. 
egenwart u. Zukunft. Mü. 1927. 405 S.,  gr8,  Ln-2).    {AH796}  12,22 €  

41) Krebs,Nrobert (Hsg.): Landeskunde von Deutschland Band III Der Südwesten. Reprografischer Nachdruck der 
2. Aufl. von 1931. VI. 219 S. mit 35 Textfiguren.. Teubner. Stuttgart. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel,Einband mit Klebespuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1407}  10 €  

42) Krockow,Christian Graf von:  Friedrich II. König von Preußen. Die Wandlungen eines Geschichtsbildes. Hsg. 
Niedersächsische Landeszentrale für politische Bildung. 62 S.. Selbstverlag. Hannover. 1986. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {3CK4174}  6 €  

43) Krockow,Christian Graf von:  Warnung vor Preußen. 223 S.. ISBN: 3886800024. Severin und Siedler. Berlin. 
1981. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3675} 7 €  

44) Kroll,Hans:  Lebenserinnerungen eines Botschafters. Darmstadt(Dt. Buch-Gem. )1968. 611 S. m. Tafeln, Ln. -1).    
{R35176}  10,18 €  

45) Kroll,Hans:  Lebenserinnerungen eines Botschafters. 7.Auflage.Kiepenheuer&Witsch.Köln.Berlin.1968.611 
S.m.s/w.Tafeln.Ln.m.U.-2).    {2E1865}  9,2 €  

46) Kruppa,Reinhold:  Die Niederlausitz griff zur Waffe. Die Abwehr des Kapp-Putsches in der Niederlausitz. 
Gewehre in Arbeiterhand. Ministerium für Nationale Verteidigung. 77 S. mit Textabbildungen.. Eigenverlag. Berlin. 
1957. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,Einband fleckig,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AC4118}  18 €  

47) Kublank,Walter:  Fridericus Rex der erste Diener seines Staates. Diesterweg Verlag.Frankfurt/M.1934.77 S.m.1 
Tafel und Textabb.Kt.-2).    {2F2182}  5,11 €  

48) Kügelgen,Wilhelm von: Jugenderinnerungen eines alten Mannes. Knaur Nachf. Vlg. Berlin. (o.J.). ca. 1920. 472 
S. (Heftung verrostet)(bis S. 15 lose)(Na.)(etwas fleckig). Ln.-2/3).    {2K2981}  10 €  

49) Kugler,Franz:  Geschichte Friedrichs des Großen. Vlg.Seemann.Lpzg.(o.J.)534 S.gr8.m.zahlr.Holzschnitten 
v.Adolph Menzel.Ln.-2).    {2B1293}  40,85 €  

50) Kugler,Franz:  Geschichte Friedrichs des Großen.Gedenkausgabe zum 150.Todestag. Seemann 
Verlag.Leipzig.1936.534 S.gr8 m.den berühmten Holzschnitten von Adolph Menzel.Ln-2).    {2P731}  30,68 €  

51) Kugler,Franz:  Geschichte Friedrichs des Großen.Gedenkausgabe zum 150.Todestag. Seemann 
Verlag.Leipzig.(oJ.ca.1937)534 S.gr8 m.zahlr.Holzschnitten.Ln-3).    {AG2049}  46,02 €  

52) Kühlken,Friedrich:  Das Zeitalter Kaiser Wilhelms II.. Geschichte in Erzählungen. Bremer Arbeitshefte Heft 79. 
Hsg. Von F. Walburg. 2. Aufl. 47 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Beltz. Weinheim. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1374}  5 €  

53) Kühlken,Friedrich:  Die Großmächte um 1900. Geschichte in Erzählungen. Bremer Arbeitshefte Heft 78. Hsg. Von 
F. Walburg. 3. Aufl. 42 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Beltz. Weinheim. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Stempel,Einband leicht fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1375}  4 €  

54) Kühn,Anton:  Das Verhältnis des Augsburger Religionsfriedens. zu der inneren Entwickelung des Reichs. (Beilage 
z. Programm d. Gymnas. zuEutin 1888), 20 S. , gr8, Hln. -4).    {R34530}  14,27 €  

55) Kühnlenz,Fritz:  Weimarer Porträts-Männer und Frauen um Goethe und Schiller. 4. Auflage. Greifenverlag zu 
Rudolstadt. 1970. 422 S. m. 32 Bildtafeln. Ln. -2).    {3CK144}  12,78 €  

56) Kultusministerium Rheinland-Pfalz (Hsg.): Hambacher Fest 1832 1982. Freiheit und Einheit Deutschland und 
Europa. Eine Ausstellung des Landes Rheinland-Pfalz zum 150jährigen Jubiläum des Hambacher Festes. Hambacher 
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Schloß Neustadt an der Weinstraße. Katalog zur Dauerausstellung. 232 S. gr.8.quadratisch. mit zahlreichen 
Abbildungen.. ISBN: 3875240340. Meininger. Neustadt. 1982. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{2G2391}  10 €  

57) Künzel, C. (Hsg.): Die Briefe der Liselotte von der Pfalz,. Herzogin von Orleans. Wilh. Langewiesche-Brandt Vlg. 
Mü. 1923. 100 - 110 Tsd. 375 S.  Hln. -3).    {3K1888}  12,27 €  

58) Kuratorium Unteilbares Deutschland (Hsg.): Widerstand gegen dieTeilung.Eine Dokumentation. 129 Seiten 
Text und ca. 80 Seiten schwarzweiße Fotos auf Tafeln.. Eigenverlag. Berlin. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3353}  9 €  

59) Kurowski,Franz:  Schwertgenossen Sahsnotas. Die große Geschichte der Sachsen. Türmer Vlg. Berg. 1986. 439 S. 
m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. (Na.). Ln.-1/2). ISBN: 3878290942.   {3E2243}  13,5 €  

60) Labroisse, Gerd: 25 Jahre geteiltes Deutschland. Bln.  1970.  160 S.  Ln-2)Bibl.  (16, 50).    {R13935}  5,06 €  
61) Lahnstein,Peter: Württemberg Anno dazumal. Streifzüge in die Vergangenheit. 214 S. quer. mit zahlreichen, auch 

farbigen Abbildungen.. Franckh'sche. Stuttgart. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2A3887}  6 €  
62) Lamparter,F.:  Die Größe der Gegenwart. 40 S. kl.8.. Preßverband. Stuttgart. 1917. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 

Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3729}  10 €  
63) Landesanstalt f. Erziehung u. Unterricht.Stuttgart: Hölderlin.Bilder aus seinem Leben. Schreiber 

Verlag.Stuttgart.1951.64 S.m.zahlr.Abb.(Na.)br.-2).    {AA4632}  6,14 €  
64) Landesanstalt f.Erziehung und Unterricht.Stuttgart: Eichendorff.Bilder aus seinem Leben. Schreiber 

Verlag.Stuttgart.1952.64 S.m.Abb.(Na.)br.-2).    {AA4629}  5,11 €  
65) Landesanstalt f.Erziehung und Unterricht.Stuttgart: Mörike.Bilder aus seinem Leben. Schreiber 

Verlag.Stuttgart.1953.64 S.m.Abb.(Na.)br.-2).    {AA4631}  5,11 €  
66) Landeszentrale für politische Bildungsarbeit (Hsg): Wahlen in Berlin am 10.Mai 1981. Bln. 1981. 28 S.Quart. 

(Umschlag-Rückseite eingerissen)(St.). br.- 2).    {AL1727}  3,4 €  
67) Langsdorff,Wilhelm von:  Zum 100jährigen Geburtstage Wilhelms des Großen. Predigten, Reden und 

Ansprachen zur Gedächtnisfeier. 147 S.. Richter. Leipzig. 1897. Ausreichend. Broschur. div.Stempel,Einband lose 
nur teilweise beiliegend. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R237}  15 €  

68) Latour,Conrad F.+Thilo Vogelsang: Okkupation und Wiederaufbau. Die Tätigkeit der Militärregierung in der 
amerikanischen Besatzungszone Deutschlands 1944-1947. Studien zur Zeitgeschichte. Institut für Zeitgeschichte. 226 
S. gr.8.. ISBN: 3421016224. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC3982}  20 €  

69) Le Fort,Gertrud von:  Die magdeburgische Hochzeit. Die tragische Situation Magdeburgs im 30jährigen Krieg. 
62.-71.Tsd. 240 S.. Insel. Leipzig. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4117}  6 €  

70) Legien,R.: Die Viermächte-Vereinbarung über Berlin.Ersatzlösungen f.d.Status Quo?. 2.Aufl.bln.1961.64 S., kt-
1).    {521}  3,42 €  

71) Lehnecke,Julian: Die andere Ordnung in der DDR. Die Jugend, Die Arbeiter und Angestellten, Die Landwirte, 
Die Frauen. Hsg. Von der Niedersächsischen Landeszentrale für Politische Bildung. 67 S. mit Tabellen. Selbstverlag. 
Hannover. 1964. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R998}  8 €  

72) Leistung und Erfolg 1955: Die Bundesregierung berichtet.... G.Franz`sche Buchdruckerei. München.  1955. 175 
S. zahlr. s/w. Abb. (St.).(Bundsteg beschädigt). kt. -2/3)Bibl..    {BR3506}  6 €  

73) Lilge, Herbert:  Deutschland 1945-1963. Mit Beiträgen von M.Rexin,G.Moltmann,H.Lilge. Die Entwicklung in der 
Bundesrepublik und in der DDR. Reihe: Zeitgeschichte in Text und Quellen. Vlg. für Literatur und Zeitgeschehen. 
Hannover  1967. 386 S.(Bibl-St.)  kt. -2)..    {BR4770}  7 €  

74) Liman, Paul: Der Kronprinz. Gedanken über Deutschlands Zukunft. Vlg. W. Köhler. Minden in Westfalen. 1914. 1. 
- 22. Tsd. 295 S. Kt. -2/3).    {3K1931}  12,78 €  

75) Liman,Paul: Bismarck-Denkwürdigkeiten. aus seinen Briefen,Reden und letzten Kundgebungen, sowie nach 
persönlichen Erinnerungen zus.gestellt u.erläutert v.P.Liman.in 2 Bänden. Geschäftsstelle des "Bismarck-Museum". 
XII, 368, 352 S.gr8.m.Bildnis v.Bismarck. 2 Bände. Grousilliers. Berlin. 1899. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {2E430}  40,85 €  

76) Liman,Paul: Der Kronprinz.Gedanken über Deutschlands Zukunft. 1.-22. Tsd. Köhler Verlag. Minden. 1914. 
295 S. m. 1 Porträt. Kt.-3).    {3F1109}  10 €  

77) Liman,Paul: Der Kronprinz.Gedanken über Deutschlands Zukunft. 1.-22. Tsd. Köhler Verlag. Minden. 1914. 
295 S. m. 1 Tafel. Hld.-2).    {3F1125}  12 €  

78) Liman,Paul: Hohenzollern. 1.-5.Tsd.Schwetschke und Sohn Verlag.Berlin.1905.290 S.gr.8.Ln.-3).    {AG2058} 12,78 €  
79) Löber,Karl:  Haigerer Hefte Heft 1: Natürliche Grundlagen. Beiträge zur Geschichte und zum Leben der Stadt 

Haiger und ihres Raumes. 76 S. gr.8. mit Abbildungen.. Stadtverwaltung. Haiger. 1971. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AO1390}  9 €  

80) Lorenz,H.: Das tausendjährige Quedlinburg. Werdegang der tausendjährigen Kaiserstadt Quedlinburg. Reprint der 
Auflage von 1925. 112 S. mit 10 Textbildern, 27 Bildern auf Tafeln und einer geschichtlichen Flurkarte.. Breitschuh. 
Quedlinburg. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1438}  15 €  
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81) Löwenstein,Hubertus Prinz zu: Kleine Deutsche Geschichte. Scheffler Vlg. Ffm. 3. Aufl. 1961. 172 S. (U. )m. 8 
Taf. Ln. -2/3)Bibl..    {R32427}  4,44 €  

82) Lücke,Peter R.: Die neueste Zeit(1917-1963)in den Geschichtsbüchern der. sowjetzonalen 
Schule.Bundesministerium für gesamtdeutsche Fragen.Bonn.Berlin.1967.101 S.m.Abb.br.-2).    {AA4672}  7,67 €  

83) Ludwig,Emil:  Wilhelm der Zweite. Inhalt u.a.: Berufung. Macht. Vergeltung. 74.-100. Tsd. 495 S. m. s/w. Tafeln.. 
Ernst Rowohlt. Berlin. 1926. Ausreichend. Leinen. Einband fleckig,Namenseintrag,Buchblock gelockert. Sprache: 
deutsch   {2K4551}  5 €  

84) Ludwig,Emil:  Wilhelm der Zweite. 145.-150. Tsd. Ernst Rowohlt Verlag Berlin 1925. 495 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. 
(Einband lose). Ln-2/3).    {3H1336}  4,5 €  

85) Ludz,Peter C.: Die DDR zwischen Ost und West. Politische Analysen von 1961 bis 1976. 366 S.. ISBN: 
3406067549. Beck. München. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K3603} 6 €  

86) Lühr,Hans-Peter+Ute Scheffler+Dagmar Winkelhofer: Wir sind das VolkTeil 1: Die Bewegung September / 
Oktober 1989. Aufbruch '89. Mdv transparent. 93 S.. ISBN: 3354006854. mdv. Leipzig. 1989. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1425}  10 €  

87) Mahncke, Dieter: Berlin im geteilten Deutschland.. Mü. 1973. 325 S. gr8,  Efalin-1) (42, --).    {AH839}  11,71 €  
88) Mahncke,Dieter: Berlin im geteilten Deutschland. Schriften des Forschungsinstituts der Deutschen Gesellschaft für 

Auswärtige Politik e.V. Band 34. 325 S. gr.8.. ISBN: 3486476513. Oldenbourg. München. 1973. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2684}  8 €  

89) Mahraun,Artur:  Das Jungdeutsche Manifest. Volk gegen Kaste und Geld.Sicherung des Friedens durch Neubau 
der Staaten. 208 S. Jungdt.Vlg. Berlin. 1927. Ausreichend. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2L869}  30,63 €  

90) Marienfeld,Wolfgang: Das Deutschlandproblem in seiner geschichtlichen Entwicklung. Hsg. von der 
Niedersächsischen Landeszentrale für Politische Bildung. Rumpeltin Vlg. Burgdorf. 1981. 144 S. (St.). kt.-2)Bibl..    
{3L1789}  6 €  

91) Marienfeld,Wolfgang: Konferenzen über Deutschland. Die alliierte Deutschlandplanung und -politik 1941-
1949.17 Kapitel und Quellenangaben. U.a. Das Ende der Kriegskoalition und die Spaltung Deutschlands. Vlg.für 
Literatur und Zeitgeschehen. Hannover 1963. 385 S. m. zahlr. S/w Abb.nach Fotos (Bibl-St.). Ln. -2).    {BR4768} 10 €  

92) Markmann, Hans-Jochen: Die Republik von Weimar - Die Zwischenkriegszeit. Sekundarstufe II. PW-
Geschichte. Bibliographische Hilfen. Bibliographie z.Teil mit Inhaltsangaben. Herausgeber: Pädagogisches Zentrum. 
Abteilung V (Oberstufe). Berlin. 1980. 117 S. Quart. (St.). (vordere Einbandseite lose). br. -2/3)Bibl..    {BR4620}  6 €  

93) Markmann,Hans-Jochen: Die Republik von Weimar-Die Zwischenkriegszeit.. Sekundarstufe 
II.PW/Geschichte.Bibliographische Hilfen.Herausgeber: Pädagogisches Zentrum Bln.1980. 117 S.Quart.Hln.- 2)Bibl.. 
Bibliotheksexemplar.   {BR2448}  7 €  

94) Marschalck,Peter: Inventar der Quellen zur Geschichte der Wanderungen, insbesondere. der Auswanderung, in 
Bremer Archiven. Veröffentlichungen aus dem Staatsarchiv Band 53. Inhalt u.a.: Schriftgut von Behörden, Gerichten, 
öffentlichen Anstalten und Körperschaften. Altes Aktenarchiv des Collegium Seniorum. Hapag-Lloyd AG - Archiv 
des Norddeutschen Lloyd. Senator für Häfen, Schiffahrt und Verkehr - Referat Auswanderung. 879 S. gr.8.. ISBN: 
3925729100. Staatsarchiv der Freien Hansestadt. Bremen. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R370}  38 €  

95) Martin,Frederick:  The Junker Menace. Über die Geschichte der deutschen Junker bis ins 3. Reich. X. 153 S. mit 
einer Doppelkarte - the Growth of Prussia.. Smith. New York. 1945. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2E3481}  15 €  

96) Martini,Fritz:  Grundzüge deutscher Volksgeschichte in Stamm,Staat. Landschaft und Bildung. Inhalt u.a.: Die 
Rheinländer und das Rheinland. Die Alemannen. Bayrisches Volkstum. Die Siedlung im Osten. Ostpreußen. 296 S.. 
Wegweiser. Berlin. 1938. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: deutsch   {3K903A}  10 €  

97) Mater,Pater: Heinz.Ein Menschenleben im Krieg geboren-im Krieg verloren.1915-1942. Aufzeichnungen-Briefe 
etc. Heidelberg(Lambert Schneider)1947.483 S., Pp-2).    {AF331}  8,13 €  

98) Matthias,Erich:  Sozialdemokratie und Nation. Ein Beitrag zur Ideengeschichte der sozialdemokratischen 
Emigration in der Prager Zeit des Parteivorstandes 1933-1938. 363 S.. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1952. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3503}  10 €  

99) Mau,Hermann u.Helmut Krausnick:  Deutsche Geschichte der jüngsten Vergangenheit.1933-1945. Stuttgart 
1953. 207 S-. lack. Pp. -2).    {AK98}  5,95 €  

100) Mau,Hermann+Helmut Krausnick:  Deutsche Geschichte der jüngsten Vergangenheit.1933-1945. 207 Seiten. 
Wunderlich. Tübingen. 1953. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2C761}  5,5 €  

101) Mayer,Hans: Wendezeiten. Über Deutsche und Deutschland. Surhkamp Vlg. Ffm. 1993. 409 S. (U.Bleistift) Ln. m. 
U. - 2). ISBN: 3518404903.   {3L243}  10 €  

102) Mehnert,Klaus: Der deutsche Standort. Stgt.1967.125.Tsd.416 S.Ln-1)(28, -).    {AF1016}  8,13 €  
103) Mehnert,Klaus: Ein Deutscher in der Welt.Erinnerungen 1906-1981. Bü.Bund.1981.448 S.m.Abb.Ln-1).    

{AF1017}  10,18 €  
104) Mehring,Franz:  Deutsche Geschichte vom Ausgange des Mittelalters. 81.-100. Tsd. Dietz Verlag. Berlin. 1947. 

VIII. 255 S. Kt.-3).    {3E551}  5,5 €  
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105) Mehring,Franz:  Geschichte der deutschen Sozialdemokratie.1.und 2.Teil(2 Bände). 1.Teil: Von der 
Julirevolution bis zum preußischen Verfassungsstreite 1830 bis 1863 und 2. Teil:Von Lassalles "Offenem 
Antwortschreiben" bis zum Erfurter Programm 1863 bis 1891. 1.-20. Tsd. Dietz Vlg. Bln. 1960. 767 und 765 S. (St.). 
Ln.- 2)Bibl.   2 Bände.    {3H1781}  47,5 €  

106) Mehring,Franz:  Historische Aufsätze zur Preussisch-Deutschen Geschichte. 2.Aufl.Vlg.Dietz 
Nachf.Bln.1946.XVI+275 S.Hln.-2).    {2F1041}  7,11 €  

107) Mehring,Franz:  Historischen Aufsätze zur Preussisch-Deutschen Geschichte. Sammelband zusammengestellt u. 
herausgegeben anläßlich des 100.  Geburtstags Franz Mehrings am 27. Feb. 1946. 2. Aufl. Vlg. JHW Dietz Nachf. 
Bln. 1946. 276 S. Hln. -2)Bibl..    {AO243}  6,09 €  

108) Menchen,Georg+Frank Schenke: Romantische Reise durch Sachsen. Einhundertfünfzig Jahre zurück, in das 
Zeitalter zwischen Postkutschen und Eisenbahn. 2. Aufl. 255 S. quadratisch. Mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 
3325001793. VEB Brockhaus. Leipzig. 1989. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{2A3877}  7 €  

109) Menzel,Adolph v. in: Ausgewählte Werke Friedrichs des Großen. Askanischer Vlg. Bln. 1916. 542 S. m. 12 
Illustr. von Menzel Ln-4) durchgeh. etw. wasserfleckig und wellig).    {R31056}  6,95 €  

110) Merian Matthäus:  Thetri Europaei 18.Theil. Fernere Fortsetz-und Beschreibung der vornehmsten Geschichte, so 
hin und wieder in Europa, insonderheit aber, im Römischen Reich und anderen angräntzenden Königreichen und 
Republiquen, sich Anno 1707 zugetragen.392 S.+60 S.Register.Titelblatt und alle Tafeln fehlen.Folio.Pp.d.Zt.-2).    
{AD2790}  613,55 €  

111) Mertz,Wolfgang+Friedrich Kaufmann (Hrg.):  Theodor Heuss. Bilder meines Lebens nach den Erinnerungen 
1905-1953. 2. Aufl. 177 S. m. zahlr. Abb.. Wunderlich. Tübingen. 1953. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {AI3442}  8 €  

112) Metternich: Geist und Herz verbündet: Metternichs Briefe an die Gräfin Lieven. Andermann Vlg. Wien. 1942. 
303 S. gr8. m. zahlr. Abb. Hln. m. U. -2).    {AT1041}  9,15 €  

113) Metz,Friedrich+Walther Frenzel+weitere: Deutsche Geschichte bis zum Ausgang des Mittelalters. Handbuch 
der Deutschen Geschichte Band I. Hsg. von Arnold Oskar Meyer. 423 S. gr.8.. Athenaion. Potsdam. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,zahlreiche Unterstreichungen in Bleistift. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AG2832}  16 €  

114) Metzsch,Horst von: Clausewitz Katechismus. 101.-120.Tsd. 47 S. mit einem Bildnis. Buchholz&Weißwange. 
Berlin. 1941. Ausreichend. geheftet. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M3182}  4 €  

115) Meyer,Enno: Zwölf Ereignisse deutscher Geschichte zwischen Harz und Nordsee 1900. bis 1931. Schriftenreihe 
der Niedersächsischen Landeszentrale für politische Bildung Zeitgeschichte Heft 16. Inhalt u.a.: Wilsede 1910 - 
Pastor Bode kauft den Wilseder Berg - der erste deutshe Naturpark entsteht. Proviz Hannover 1924 - Hannover bleibt 
preußisch - Die Abstimmungsniederlage der Deutsch-hannoverschen Partei. Bremen 1925 - Die Bremer feiern die 
Heimkehr der Ozeanfleiger Köhl, v. Hünefeld und Fitzmaurice. 121 S.. Eigenverlag. Hannover. ca.1965. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T380}  8 €  

116) Meyn,Hermann: Massenmedien der Bundesrepublik Deutschland. Herausgegeben von der Landeszentrale für 
politische Bildungsarbeit Berlin in Verbindung mit dem Otto-Suhr-Institut an der Freien Universität Berlin. Reihe: 
Zur Politik und Zeitgeschichte. Heft 24/25. Ergänzte Neuauflage im 41. Tausend. Inhalt u.a..: Die historische 
Entwicklung der Pressefreiheit. Rundfunk und Fernsehen in der Bundesrepublik. Die Massenmesien in der DDR. Die 
Wirkung der Massenmedien. 135 Seiten.. Colloquium. Berlin. 1970. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel auf 
Titelseite,Aufkleber auf Einband. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3260}  4 €  

117) Mielcke,Karl:  1917-1945 in den Geschichtsbüchern der Bundesrepublik. Hannover (Nieders.La.Zentrale 
f.polit.Bildg.) 1961.165 S., br.-2).    {2F1596}  7 €  

118) Mielcke,Karl:  1917-1945 in den Geschichtsbüchern der Bundesrepublik. Hsg.Nieders.La-Zentrale 
f.polit.Bildg.Hann.1961.165 S., kt-2).    {AE161}  8,45 €  

119) Mielcke,Karl:  Dokumente zur Geschichte der Weimarer Republik. Beiträge zum Geschichtsunterricht Heft 24. 5. 
Aufl. 10.-12.Tsd. 110 S.. Limbach. Braunschweig. 1961. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R933}  8 €  

120) Mielcke,Karl:  Geschichte der Weimarer Republik. Reihe: Beiträge zum Geschichtsunterricht, Heft 23. 6. Aufl. 
15.-18. Tsd.  1964. 150 S.. A.Limbach. Braunschweig. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI2594}  7 €  

121) Milatz,Alfred:  Wähler und Wahlen in der Weimarer Republik. Schriftenreihe der Bundeszentrale für politische 
Bildung Heft 66. 152 S. gr.8. mit 15 Karten und Tabellen.. Eigenverlag. Bonn. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T318}  10 €  

122) Milatz,Alfred + Thilo Vogelsang: Hochschulschriften zur neueren deutschen Geschichte.Eine Bibliographie. 
1.Ausgabe 1945-1955. Selbstvlg. Der Kommission für Geschichte des Parlamentarismus u.der polit. 
Parteien.Bonn.1956. 142 S.(Buchblock lose) kt.- 2)Bibl..    {BR2829}  10 €  

123) Miltenberg,Weigand von: das ist Herbert Blank, AdolfHitler Wilhelm III.Ern st Rowohlt Vlg.,Blin. 5. -8. Tsd. 
1930. 94S. m. 7 Fotos, gr8o. kt. -3)Rücken defekt.    {AI1212}  40,85 €  

124) Ministerium des Innern (Hsg.): Die Ernährung im Kriege. 54 S.. Selbstverlag. Berlin. ca.1916. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband. Einband fleckig,Rücken eingerissen. Sprache: deutsch   {2T872}  7 €  
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125) Ministerium für Stadtentwicklung und Verkehr NRW:  Historische Stadt- und Ortskerne in Nordrhein-
Westfalen. Eine Dokumentation. 2. Aufl. 426 S. Quart. Mit zahlreichen Abbildungen und Kartenskizzen.. Waz-
Druck. Duisburg. 1994. Guter Zustand. Pappeinband. 1 Einkerbung am hinteren unteren Einbandrand. Sprache: 
deutsch   {2P2776}  10 €  

126) Mitteldeutscher Kulturrat Bonn:  Gedenktage des Mitteldeutschen Raumes. Ein deutsches Kalendarium für 1971. 
136 S. mit zahlr. Abbildungen. ISBN: 3427898717. Dümmler. Bonn. 1971. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AE3054}  5 €  

127) Mittelstädt,Fritz-Gerd (Hsg.):  Der Grönegau. Meller Jahrbuch 2007 Band 25. Inhalt u.a.: Schlüter,Wolfgang - Die 
Stiftsburg Grönenburg in Melle. Das alte Herrenhaus der Wasserburg Sondermühlen. Scharf,Maria - Wie wurde St. 
Annen zum Wallfahrtsort ? 232 S. mit Abbildungen.. ISBN: 398111731X. Scholten GmbH&Co.. Melle. 2006. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1473}  7 €  

128) Mittelstädt,Fritz-Gerd+Ernst-Heinrich Knoth (Hsg.):  Der Grönegau. Meller Jahrbuch 1984 Band 2. Inhalt u.a.: 
Ulferts,Dieter -  60 Jahre Meller Glockenspiel. Schlüter,Wolfgang - Frühe Burgen im Grönegau. Klassen,Horst - Als 
die Saurier noch durch Melle gingen. 192 S. mit Abbildungen.. ISBN: 388368077X. Knoth. Melle. 1983. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1470}  7 €  

129) Mittelstädt,Fritz-Gerd+Ernst-Heinrich Knoth (Hsg.):  Der Grönegau. Meller Jahrbuch 1985 Band 3. Inhalt u.a.: 
Herrmann,Klaus - Die Landesturnschule in Melle. Fromme,Hermann - Das Solbad Melle. Höcker,Hermann+Ulrich 
Stefener - Wiesenvögel in Melle. 176 S. mit Abbildungen.. ISBN: 3883680958. Knoth. Melle. 1984. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1471}  7 €  

130) Mittelstädt,Fritz-Gerd+Ernst-Heinrich Knoth (Hsg.):  Der Grönegau. Meller Jahrbuch 1986 Band 4. Inhalt u.a.: 
Klöpped,Manfred - Klima und Wetter im Grönegau. Grigo,Sabine - Die Möbelindustrie im Grönegau und im 
angrenzenden Ravensberg-Lippe. Römhild,Georg - Architektur des Industriezeitalters in Melle und Umgebung. 224 S. 
mit Abbildungen.. ISBN: 3883681105. Knoth. Melle. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{2T1472}  7 €  

131) Mittelstädt,Fritz-Gerd+Ernst-Heinrich Knoth (Hsg.):  Der Grönegau. Meller Jahrbuch 1992 Band 10. Inhalt u.a.: 
Wandhoff,Rolf - Die älteste Urkunde des Grönegaues. Menge,Armin - Die forstliche Standortkartierung im Grönegau. 
Heiser,Erwin - Die Sternwarte des Naturwissenschaftlichen Vereins Osnabrück auf dem Oldendorfer Berg. 164 S. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3883682217. Knoth. Melle. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1474} 
 7 €  

132) Mittelstädt,Fritz-Gerd+Ernst-Heinrich Knoth (Hsg.):  Der Grönegau. Meller Jahrbuch 1989 Band 7. Inhalt u.a.: 
Sewöster,Hubert - Die Feuerwehren im Grönegau - Teil I. Schatte,Peter - Der Bahnhof Westerhausen 1879-1904. 160 
S. mit Abbildungen.. ISBN: 3883681636. Knoth. Melle. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{2T1475}  7 €  

133) Mittelstädt,Fritz-Gerd+Ernst-Heinrich Knoth (Hsg.):  Der Grönegau. Meller Jahrbuch 1988 Band 6. Inhalt u.a.: 
Hartung,Karlgustav - 100 Jahre Rotes Kreuz in Melle. Bäumer,Herbert - Die Fuchskuhle in Döhren. 
Buschhausen,Kurt - Das Fetungswesen des 16./17. Jahrhunderts im Osnabrücker Land. 192 S. mit Abbildungen.. 
ISBN: 3883681423. Knoth. Melle. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1476}  7 €  

134) Mittelstädt,Fritz-Gerd+Ernst-Heinrich Knoth (Hsg.):  Der Grönegau. Meller Jahrbuch 1983 Band 1. Inhalt u.a.: 
Mühle,Werner - Die Brandkatastrophe von 1720 in Melle und die ersten Jahre des Wiederaufbaus. Harig,Gustav - Die 
Landwirtschaft im Wandel der Zeit. Fredemann,Wilhelm - Hitlers Flucht in die Meller Berge. 192 S. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3883680613. Knoth. Melle. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1469} 
 7 €  

135) Mittelstädt,Fritz-Gerd+Ernst-Heinrich Knoth (Hsg.):  Der Grönegau. Meller Jahrbuch 1987 Band 5. Inhalt u.a.: 
Bäumer,Herbert - Der Sühnestein in Riemsloh. Michels,Herbert - Die Entwicklung des Behindertensports in Melle. 
144 S. mit Abbildungen.. ISBN: 3883681288. Knoth. Melle. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{2T1477}  7 €  

136) Mlynek,Klaus und Waldemar R. Röhrbein: Hannover Chronik von den Anfängen bis zur Gegenwart. Zahlen - 
Daten - Fakten. 351 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3877063195. Schlütersche. Hannover. 1991. Guter 
Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2A3958}  20 €  

137) Möller,Horst (AHF):  Historische Bibliographie Berichtsjahr 1989. Arbeitsgemeinschaft außeruniversitärer 
historischer Forschungseinrichtungen in der Bundesrepublik Deutschland. 379 S. gr.8.. ISBN: 3486644653. 
Oldenbourg. München. 1990. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {AR1336}  10 €  

138) Molo,Walter von:  Ein Deutscher ohne Deutschland. Ein Friedrich List-Roman.1.-20.Tsd. 550 Seiten. Zsolnay 
Verlag. Berlin,Wien,Leipzig. 1931. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2D1604}  10,23 €  

139) Molo,Walter von:  Friedrich der Große und sein Minister. Aus deutschem Schrifttum und deutscher Kultur 71. 
Band. 2. Aufl. 44 S.. Beltz. Langensalza. 1923. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3K3594}  9 €  

140) Momper,Walter+Helfried Schreiter:  Vier Tage im November. (Der Fall der Berliner Mauer). Foto-Reportage. 
Dokumente zum Zeitgeschehen. 6. Aufl. STERN-Buch im Vlg. Gruner+Jahr. Hamburg. 1990. 160 S. Folio. m. zahlr. 
z.T. farb. Tafeln und Textabb. Pp. m.U.-1). ISBN: 3570008762.   {AU2584}  10,5 €  
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141) Mönnich,Horst:  Aufbruch ins Revier, Aufbruch nach Europa.HOESCH 1871-1971. Jubiläumsschrift der Hoesch 
AG,Dortmund. F.Bruckmann KG Mü. 1971. 444 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. (St.)(Einband 
etwas fleckig). Ln.- 2/3). ISBN: 3765414417.   {AS5374}  12 €  

142) Mönnich,Horst:  Das Land ohne Träume. Reise durch die deutsche Wirklichkeit. 2. Aufl. 6.-10.Tsd. 289 S.. 
Westermann. Braunschweig. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3CK3648}  6 €  

143) Mönnich,Horst:  Einreisegenehmigung. Ein Deutscher fährt nach Deutschland.Vlg.Hoffmann und 
Campe.Hbg.1967.1.-4.Tsd.288 S.Ln.m.U.-2).    {3A5506}  10,23 €  

144) Mönnich,Horst(Hsg.): Wiederbegegnung.Deutschlands Mitte,Deutschlands Osten. 
(Beitr.klass.+mod.Dichter+Maler)Verlag Mensch und Arbeit.München.1965.240 S.quart.m.zahlr.teils 
farb.Taf.Ln.m.U.-2).    {2A2761}  10,23 €  

145) Möser,Justus: Patriotische Phantasien.1.,3. und 4.Theil. Hsg. von seiner Tochter J. W. J. von Voigt geb. Möser. 
Bey Friedrich Nicolai. Berlin. Erster Theil. 1775. 4 Bl., IV, 372 S. Dritter Theil 1778. 6 Bl. 260 S. Vierter Theil 
1786. 4 Bl. 376 S. (Im 1. Band Stockflecke und Einbände bestoßen und fleckig)(Bd. 3 und 4 gut erhalten).einfache 
graue Pp. d. Zt.3 Bände.    {RM122}  249,95 €  

146) Mosse,Werner E.+Arnold Paucker+Reinhard Rürup: Revolution and Evolution 1848 in German-Jewish 
History. Schriftenreihe Wissenschaftlicher Abhandlungen des leo Baeck Instituts Band 39. XII. 431 S. gr.8.. ISBN: 
3167437529. Eigenverlag. Tübingen. 1981. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AG2559}  55 €  

147) Mühlbach,L.:  Friedrich der Grosse. Roman. 704 S.. ISBN: 3937229299. voltmedia. Paderborn. 2005. Sehr guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. wie neu, noch in Folie eingebunden. Sprache: deutsch   {3K3538}  4 €  

148) Mühlfenzl,Rudolf:  Geflohen und vertrieben. Augenzeugen berichten. Nach der Fernseh-Dokumentation: Flucht 
und Verteibung von Eva Berthold und Jost von Morr. 271 S. gr.8. Mit zahlreichen Fotos.. ISBN: 3761081421. 
Athenäum. Künigstein. 1981. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2A3878}  8 €  

149) Müller, David:  Geschichte des deutschen Volkes in kurzgef. übers. Darstellung. 13.  verb.  Aufl.  v.  Fr.  Junge.  
Bln.  1890,  XXXVI, 499 S.  gr8 m.  1 Abb.  u. 6 farb.  Ktn. ,  (rot U. ) Hld. -3).    {R14713}  17,85 €  

150) Müller,David:  Geschichte des deutschen Volkes. 11.Aufl.Vlg.von Franz Vahlen, Berlin 1884, 485 S.8°1 Abb.Ld-
1).    {AE377}  13,04 €  

151) Müller,David:  Geschichte des deutschen Volkes. 11.Aufl. besorgt von Friedrich Junge. Vlg.von Franz Vahlen. 
Berlin. 1884. 485 S. gr.8. m.1 Karte und 1 Bildnis Kaiser Wilhelms. (U.Bleistift,zahlr.). neu eingebunden in 
Naturleinen.-2).    {3F1808}  15 €  

152) Müller,Günther:  Die Bundestagswahl 1969. Geschichte und Staat. 138. Bd. Politische Lage, Die Wahl Programme, 
Wahlergebnisse seit 1946. Günter Olzog Vlg. München. Wien. 1969. 160 S. kl.8. (St.). TB. br. -2)Bibl..    {BR4001} 4,5 €  

153) Müller,Johannes: Aus tiefer Not. Letztes Kriegsheft der Grünen Blätter. Vierteljahresheft der Grünen Blätter. 21. 
Band.1919,Heft 1. Zeitschrift für persönliche und völkische Lebensfragen. 52 S.. Verlag der Grünen Blätter. Elmau. 
1919. Ausreichend. geheftet. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4236}  8 €  

154) Müller,Johannes: Die Rettung. Zwei Reden vor und nach der Unterzeichnung des Versailler Vertrages. 
Vierteljahresheft der Grünen Blätter. 21. Band.1919,Heft 3. Zeitschrift für persönliche und völkische Lebensfragen. 
118-148 S.. Verlag der Grünen Blätter. Elmau. 1919. Mangelhaft. geheftet. ohne Einband. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AC4235}  20 €  

155) Müller,Richard:  Die deutsche Erde erzählt. Aus Deutschlands Vorgeschichte. 47 S.mit Abbildungen.. Stenger. 
Erfurt. 1935. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R884}  6 €  

156) Müller,Wilhelm:  Geschichtliche Entwicklung der Musikpflege in Soest. Zeitschrift des Vereins für die Geschichte 
von Soest und der Börde Heft 56. VI. 163 S. mit 5 Tafeln.. Heinr.&J.Lechte. Emsdetten. 1938. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AF2473}  11 €  

157) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 5.1998. Jahresschrift des Ohrekreises. Inhalt u.a.: 
Schlimme,Karl - Revolution in Krähwinkel. Die große deutsche bürgerlich-demokratische Revolution 1848/49 in 
Neuhaldesleben, Sommerschenburg und anderswo. Hirschfeld,Klaus - Wiedereröffnung des Postverkehrs im Kreis 
Haldesleben. Bandoly,Sieglinde - Carl August Eyraud (1790-1872) Lithograph und Begründer des Neuhaldensleber 
Wochenblatt. 125 S. mit Abbildungen.. Museen. Haldensleben. 1998. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{3CK3693}  9 €  

158) Museum Schloß Wilhelmsburg Schmalkalden: Schmalkalden und Thüringen in der deutschen Geschichte. 
Beiträge zur mittelalterlichen und neueren Geschichte und Kulturgeschichte. 96 S. quer. mit Abbildungen.. 
Selbstverlag. Schmalkalden. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2A3873}  6 €  

159) Muthesius,Volkmar: Ruhrkohle 1893-1943. Aus der Geschichte des Rheinisch-Westfälischen Kohlen-
Syndikats.Essener Verlagsanstalt.1943.258 S.m.Abb.Hln.-2).    {2C1029}  30,68 €  

160) Nahm,Peter Paul: Der Luftkrieg im Spiegel der neutralen Presse.2. Beiheft zu. Aus den Ländern: Irland, 
Portugal, Schweden, Schweiz, Vatikan, England. Anhang I.Der Luftkrieg in Goebbels Tagebücher. Dokumente 
deutscher Kriegsschäden. Evakuierte, Kriegssachgeschädigte, Währeungsgeschädigte. Die geschichtliche und 
rechtliche Entwicklung. Hsg. Vom Bundesminister für Vetriebene, Flüchtlinge und Kriegsgeschädigte. XI. 495 S. 
gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Bonn. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Einband etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC3959}  20 €  
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161) Narr,Karl J.:  Ur-und Frühgeschichte in Geschichtsunterricht und Geschichtsbüchern. der höheren Schulen (S. 
A. Internat. Jb. Für Geschichtsunterricht Bd. IX) S. 169 - 183. (U.) Sonderabdruck Offprint. Braunschweig. 1963/64. 
Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {4SA10826}  6 €  

162) Nasarski, Peter (Hsg.): Deutsche Jugendbewegung in Europa. Versuch einer Bilanz. Köln. 1967. 415 S. + 32 
Bildtaf.,  gr8,  Ln-1).    {10702}  14,27 €  

163) Naso,Eckart von: Seydlitz. Roman eines Reiters. Neuausgabe. 256 S.. Kürger. Hamburg. 1956. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,mit Tesafilmklebespuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4606}  5 €  

164) Naumann,Friedrich: Freiheitskämpfe. G. Reimer Verlg. Berlin. 1913. 270 S. kt. -3).    {AK3316}  12,27 €  
165) Neu,Heinrich+Günter Jungbluth: Zur Geschichte des Deutschen Ordens. Studien zum Deutschtum im Osten Heft 

5. 51 S. mit Abbildungen.. Böhlau. Köln. 1969. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2T297}  10 €  

166) Neubronner,Karl Heinrich von:  Der Fall Koseriz. Novelle. Heimaterzählung aus der Zeit der 48er Revolution im 
schwäbischen Städtchen Ludwigsburg. 114 S.. Hess. Ulm. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4282}  11 €  

167) Neue Preußische Jahrbücher: 1.Jahrgang 1975. Hsg.von Uwe Greve. Preussen-Verlag Boldt. Eutin. 1975. 293 S. 
Ln. m.U.-2).    {3H303}  14,5 €  

168) Neundörfer,Ludwig:  Die Hessenfibel Band II. kündet am Beispiel des Landes Hessen von dem Zusammenleben der 
Menschen in unserer Zeit. 128 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Schroedel. Hannover. 1958. Guter Zustand. 
Halbleinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M3299}  8 €  

169) Niclauß,Karlheinz: Demokratiegründung in Westdeutschland. Die Entstehung der Bundesrepublik von 1945-
1949. Piper Sozialwissenschaft Band 23. Texte und Studien zur Politologie. 284 S.. ISBN: 3492020674. Piper&Co.. 
München. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3589} 10 €  

170) Niederdeutsche Zeitschrift für Volkskunde: 3.Jahrgang 1925, Heft 2 (1 Heft). Hsg. von Ernst Grohne und 
Hermann Tardel. Inhalt u.a.: Müller,Walther - Der Name Niederdeutschlands und der Niederdeutschen vom 13. bis 
zum 15. Jahrhundert. Seligmann,Siegfried - Der Fischschwanz als Amulett und Talisman. Kück,Eduard+Heinrich 
Sohnrey - Feste und Spiele des deutschen Landvolkes. 66-112 S. Quart.. Schünemann. Bremen. 1925. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einbände etwas fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   
{AU1669B}  4,95 €  

171) Niederdeutsche Zeitschrift für Volkskunde: 4.Jahrgang 1926, Heft 1 bis 4 (4 Hefte). Hsg. von Ernst Grohne und 
Hermann Tardel. Inhalt u.a.: Weiser,Lily - Germanische Hausgeister und Kobolde. Wilken,Johannes - Die 
niederdeutschen evangelischen Kirchen-Ordnungen des sechzehnten Jahrhunderts als Quelle zur deutschen 
Kulturgeschichte I. Teil. Becker,Albert - Rhein und Kaisersage. Geramb,Viktor - Trachtenforschung und 
Geschichtsforschung. 256 S. Quart.. Schünemann. Bremen. 1926. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Einbände etwas fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   {AU1669}  19,95 €  

172) Niederdeutsche Zeitschrift für Volkskunde: 5.Jahrgang 1927, Hefte 2 und 3 (2 Hefte). Hsg. von Ernst Grohne 
und Hermann Tardel. Inhalt u.a.: Boesebeck,Hilde - Verwünschung und Erlösung des Menschen in der deutschen 
Volkssage der Gegenwart. Ein Beitrag zur Untersuchung der Verwandlungsvorstellungen des deutschen 
Volksglaubens. Becker,Albert - Zur Geschichte des rheinischen Karnevals. Behlen,Heinrich - Der Usprung des 
niedersächsischen Bauernhauses, eine volks- und hauskundliche Studie. 66-192 S. Quart.. Schünemann. Bremen. 
1927. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einbände etwas fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: 
deutsch   {AU1669D}  9,95 €  

173) Niederdeutsche Zeitschrift für Volkskunde: 7.Jahrgang 1929, Hefte 2 und 3 (2 Hefte). Hsg. von Ernst Grohne 
und Hermann Tardel. Inhalt u.a.: Bruck,Adolf - Die Fachwerkkirche - ein vergessenes Denkmal der Holzbaukunst. 
Schmidt,Friedrich-Wilhelm - Die Volkssage als Kunstwerk - eine Untersuchung über Formgesetze der Volkssage. 
Mogk,Eugen - Volkstümliche Bräuche der Vorfrühlingszeit im Wandel der Zeiten. 66-192 S. Quart.. Schünemann. 
Bremen. 1929. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einbände etwas fleckig,Innen guter Zustand. 
Sprache: deutsch   {AU1669E}  9,95 €  

174) Niedersächsische Archivverwaltung: Zehn Jahrhunderte Deutscher Geschichte von den Anfängen bis 1806. in 
Dokumenten aus niedersächsischen Archiven. Eine Ausstellung. 110 S. mit 21 Abbildungen.. 
Vandenhoeck&Ruprecht. Göttingen. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. wenige Anstreichungen. Sprache: deutsch   
{3R1289}  5 €  

175) Niedersächsische Minister für Vertriebene: Die Barsinghausener Gespräche (11-14). Gesamtdeutsches 
Bewußtsein Band 12. Inhalt u.a.:Deutschland im europäischen Spannungsfeld. Ostkunde als politische 
Persönlichkeitsbildung. Die Deutschlandfrage nach dem 13. August 1961. 424 S. gr.8. mit zahlr. schwarzweißen 
Aufnahmen auf Tafeln.. Rautenberg. Leer. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. aufgeklebtes 
Rückenschild,Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC3931}  10 €  

176) Niedersächsische Minister für Vertriebene: Die Barsinghausener Gespräche (8-10). Gesamtdeutsches 
Bewußtsein Band 9. Inhalt u.a.: Das gesamtdeutsche Bewusstsein in der Geschichte. Schicksal und Aufgabe der 
jungen Generation. Deutschland - was ist das? 300 S. gr.8. mit zahlr. schwarzweißen Aufnahmen auf Tafeln. Bild 
einer Tafel.. Rautenberg. Leer. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. aufgeklebtes Rückenschild,Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC3930}  10 €  
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177) Niedersächsisches Amt für Landesplanung: Niedersachsen und das Flüchtlingsproblem Heft 3 - Aufbau aus 
eigener. Kraft. Veröffentlichungen des Amtes für Landesplanung und Statistik Reihe F, Band 6, Heft 3. 98 S. Quart. 
Mit mit zahlr. schwarzweßen Tafeln.. Eigenverlag. Hannover. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2099}  28 €  

178) Niemetz,Gustav: Geschichte der Sachsen vom germanischen Stamm bis zum Freitaat. 6. Aufl. 128 S. gr.8. mit 
zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3928492195. Oberlausitzer. Waltersdorf. 1994. Guter Zustand. Kunstleder. 
Sprache: deutsch   {AB4750}  6 €  

179) Nissen,Gerda+Volker Arnold: Kindheit damals. Erinnerungen aus alten Familienalben. 156 S. gr.8. mit zahlreichen 
Fotos.. ISBN: 3804207863. Boyens&Co.. Heide. 1996. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{2G2565}  10 €  

180) Noll,Fritz+Rutger Booß(Hsg.): Geschichte in Geschichten. Ein bundesdeutsches Lesebuch. Weltkreis-Vlg. 1980. 
339 S. m. zahlr. Abb. Kt. -3). ISBN: 3881422080.   {3L252}  8 €  

181) Nolte,Margret:  Der Reichshofrat Johann (von) Crane der Pacificator in den. Friedensverhandlungen zu Münster 
und Osnabrück 1643-1648 und seine Brüder Petrus und Henricus, bedeutende Söhne der kurkölnischen Stadt Geseke 
in Westfalen. Beiträge zur Geschichte der Stadt Geseke. Verein für Heimatkunde Geseke. Schriftenreihe des Vereins 
Heft Nr. 7. Westfälischer Frieden. 141 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Geseke. 1992. Sehr guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {2T1408}  18 €  

182) Nölting,Erik:  Wider die Kultur-Reaktion. Stenogramm einer am 18.Januar 1933 im Preußischen Landtage 
gehaltenen Rede. 16 S.. Dietz Nachfl.. Berlin. 1933. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R504}  18 €  

183) Nonn,M.J.: So macht man Geschichte?. Bilanz eines Lebens. 4.-5. Tsd. List Verlag. München. 1953. 409 S. 
(Textanstreich.Bleistift). Ln. m. U.-2).    {3E1133}  6,5 €  

184) Nordostdeutsches Kulturwerk: Die Marienburg. Jahrbuch des Nordostdeutschen Kulturwerks 1952/53. Inhalt u.a.: 
Krannhals, Hans von - Der deutsche Nordosten - heute. Stephan,Hanna - Flucht über das Haff 1945. Graf Ottfried 
Finckenstein - Die Marienburg. 151 S. mit schwarzweißen Tafeln und Illustrationen... Balbach. Hannover. 1952. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2T1435}  15 €  

185) Nover,Jakob: Deutsche Fürsten.Hermann der Therusker,Karl der Große,Maximilian I.. 
Vlg.C.Flemming.1900.VIII+400 S.m.3 Abb.Ln.-2).    {AA1771}  12,22 €  

186) Obermann,Karl (Hrsg.):  Flugblätter der Revolution 1848/49.Eine Flugblattsammlung  zur. Geschichte der 
Revolution von 1848/49 in Deutschland. Gekürzte Fassg. der 1970 im VEB Deutscher Vlg.d. Wiss.Bln. ersch. 
Originalausg. Deutscher Taschenbuch Vlg. Mü.1972. 281 S.kl.8. Ubleistift. kt.-2/3). ISBN: 3423041110. 
Bibliotheksexemplar.   {BR5310}  6 €  

187) Obermann,Karl+Heinrich Scheel+weitere (Hrsg.): Biographisches Lexikon zur Deutschen Geschichte. Von den 
Anfängen bis 1917. 1.Aufl. VEB Deutscher Vlg. der Wissenschaften. Berlin. 1967. 520 S. (St.). Ln. -3)Bibl.Einband 
verklebt.    {BR4728}  6 €  

188) Oertzen,F.W. von: Polen an der Arbeit. Wie die Annexion Ostdeutschlands 1919-1933 vorbereitet wurde. 167 S. 
mit Kartenskizzen.. ISBN: 3887411242. Arndt. Kiel. 1986. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1316}  6 €  

189) Oetinger,Gustav von: In Ketten vom Ruhrgebiet nach St.-Martin de Re.Anklagen eines. 
Ruhrgefangenen.1940.Societäts-Vlg., Ffm.238 S.m.35 Abb., , Pp-2).    {AC1704}  9,15 €  

190) Olden,Rudolf: Stresemann. 8.-15.Tsd. 274 S. mit Tafeln.. Rowohlt. Berlin. 1929. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Einband fleckig. Sprache: deutsch   {3CK4140}  8 €  

191) Oltmanns, Reimar: Heimatkunde. Soldaten, Arbeitslose, Verrückte und andere Menschen. Deutsche Reportagen. 
Eichborn Vlg. 1982. 159 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3A7445}  7,5 €  

192) Orlandi,Enzo (Hsg.): Friedrich der Grosse und seine Zeit. 75 S. folio. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. 
Vollmer. Wiesbaden. 1965. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AD5741}  6 €  

193) Orloff,Fürst Nikolai:  Bismarck und Katharina Orloff. Beck'sche, Mü. 1944. X, 174 S. m. 3 Bildn. Hln-1).    
{R15919}  7,11 €  

194) Orthbandt,Eberhard:  Deutsche Geschichte. Lebenslauf des deutschen Volkes - Werdegang des Deutschen Reiches. 
824 S.gr.8.m.s/w.Tafeln. Phal-Verlag. Baden-Baden. 1960. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2F2051} 12,78 €  

195) Orthbandt,Eberhard:  Deutsche Geschichte. Lebenslauf des deutschen Volkes.Werdegang des Deutschen 
Reiches.Pfahl-Vlg.Laupheim.1955.824 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {3A4411}  30,68 €  

196) Osnabrück: Verein für Geschichte und Landeskunde: Mitteilungen des Vereins.25.Jahrgang 1933. Kisling 
Verlag.Osnabrück.1934.XX.164 S.(St.)Hln.-3)Bibl..    {2D974}  20,45 €  

197) Osterheld,Horst: Konrad Adenauer. Ein Charakterbild. 135 S. mit schwarzweißen Fotos.. Eichholz. Bonn. 1973. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3349}  8 €  

198) Ostwald,Paul: Die Preussischen Reformen. Arbeitshefte für den Geschichtsunterricht in der Oberschule. Nr.1. Volk 
und Wissen Verlags GmbH. Berlin.Leipzig. 1946. 31 S.  Kt.-3).    {AE1727}  4,49 €  

199) Ostwald,Paul: Die Preussischen Reformen. Lehrhefte für den Geschichtsunterricht in der Oberschule. Nr.1. Volk 
und Wissen Verlags GmbH. Berlin.Leipzig. 1946. 11 S. Kt.-3).    {AE1728}  4,49 €  
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200) Otto,Hans: Gründerzeit. Aufbruch einer Nation. 1. Aufl. 340 S. mit zahlreichen auch farbigen Tafeln.. ISBN: 
3921591244. Keil. Bonn. 1984. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2T1461}  8 €  

201) Overesch,Manfred: Zeitenwende. Umbruch und Aufbruch in Deutschland nach dem Zweiten Weltkrieg mit 
Beiträgen von Gottfried Leder, Josef Nolte, Paul Schäfer u.a. Hsg. Niedersächsische Landeszentrale für politische 
Bildung. 160 S.. Eigenverlag. Hannover. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2F3564}  6 €  

202) Pagel,Karl: Die Hanse. 3. neubearb. Aufl. Westermann Vlg. Braunschweig. 1963. 379 S. gr.8. m. 179 Abb. 
(U.blau)(St.). Ln. m.U.-3)Bibl..    {2M1677}  14 €  

203) Pange,Pauline Gräfin de: August Wilhelm Schlegel und Frau von Stael.Eine. schicksalhafte 
Begegnung.5.Aufl.Vlg.H.Goverts.Hbg.1940.496 S.gr8.Hln.-2).    {2F1107}  9,15 €  

204) Pascal,Roy: 1842. 1942. Karl Marx. His Apprenticeship to Politics. Labour Monthly. London (o.J.) ca. 1942. 31 
S. kl.8. (St.) geheftet -2/3)Bibl. engl.. Sprache: englisch   {BR4757}  6 €  

205) Pastenaci,Kurt: Das viertausendjährige Reich der Deutschen. 3. Aufl. 346 S. m. zahlr. Abbildungen. Nordland. 
Berlin. 1939. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3501}  9 €  

206) Pechel,Rudolf: Deutsche Gegenwart. Aufsätze und Vorträge 1945-1952. 276 S.. Stichnote. Darmstadt. 1953. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,Einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R889}  8 €  

207) Peters,Ulrich+Paul Wetzel: Deutsche Lebens-und Kulturbilder in vergleichenden Zeittafeln. 13.-23. Tsd. 
Diesterweg Verlag. Frankfurt/M. 1924. 196 S. Quart. quer. (Na.). Hln.-3).    {3G135}  17,5 €  

208) Peters,Ulrich+Paul Wetzel: Vergleichende Zeittafeln zur Deutschen Geschichte. Diesterweg Verlag. Frankfurt/M. 
1925. 95 S. Folio. quer. Hln.-3).    {3G120}  17,5 €  

209) Peters,Ulrich+Paul Wetzel: Vergleichende Zeittafeln zur Deutschen Geschichte. 3. Aufl. 14.-20. Tsd. Diesterweg 
Verlag. Frankfurt/M. 1925. 106 S. Folio. quer. Hln.-3).    {3G119}  17,5 €  

210) Pfitzner,Josef: Kaiser Karl IV.. Deutsche Könige und Kaiser. 130 S.gr.8.m.9 Abb. Akademische 
Verlagsgesellschaft Athenaion. Potsdam. 1938. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2C2693}  14,32 €  

211) Picot, Roland: Wirtsch. u. Technik. L'Economie allemande das le monde moderne. Paris 1971. 444 S. dt-frz.Text 
m. Abb.(incl. Wortverz. 34 S.) Ln-1).    {AH12}  10,18 €  

212) Pikart,Eberhard:  Theodor Heuss Aufzeichnungen 1945-1947. Aus dem Nachlaß. 243 S. Foto des 
Inhaltsverzeichnisses.. Wunderlich. Tübingen. 1966. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3422}  10 €  

213) Pinnow,Hermann: Deutsche Geschichte. Volk und Staat in tausend Jahren.Vlg.J.Singer.Bln.1929.21.-30.Tsd.392 
S.gr8.m.32 Abb.Ln.-2).    {3A6080}  10,23 €  

214) Pinnow,Hermann: Deutsche Geschichte. Volk und Staat in tausend Jahren. 1.-10. Auf. Frankfurter Verlags-Anstalt. 
Berlin. 1929. 392 S. gr.8. m. 32 Abb. (St.). Ln.-3).    {3E557}  9,5 €  

215) Pinnow,Hermann: Deutsche Geschichte vom Westfälischen Frieden bis zum Wiener Kongreß. Ausgabe A 
vorwiegend für Preußen. Teubners Geschichtliches Unterrichtswerk für höhere Lehranstalten Teil III A. 8.Aufl. X. 
127 S.m.62 Abbildungen. Teubner. Leipzig.Berlin. 1932. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: deutsch   
{AB1386}  4 €  

216) Pinnow,Hermann: Deutschland im Lichte ausländischer Schulbücher der Nachkriegszeit. Verband deutscher 
Geschichtslehrer. 109 S. gr.8.. Verlag für Kulturpolitik. Berlin. 1927. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {2T761}  20 €  

217) Poegel,Richard: Sind wir auf dem richtigen Wege?. Deutsche Schicksalsfragen gestern, heute und morgen. 
Lutzeyer Vlg. Frankfurt/M. 1954. 234 S. Ln.-2/3).    {3H578}  17,5 €  

218) Pörtner,Rudolf:  Die Erben Roms. Städte und Stätten des deutschen Früh-Mittelalters. 491 S. gr.8. m. zahlr. s/w. 
Tafeln. Deutscher Bücherbund. Stuttgart, Hamburg. 1964. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {3F957}  8 €  

219) Pörtner,Rudolf(Hsg.): Das Schatzhaus der Deutschen Geschichte. Econ Vlg.Düsseld.1982.704 
S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {AA1706}  19,38 €  

220) Pörtner,Rudolf(Hsg.): Mein Elternhaus.Ein deutsches Familienalbum. diverse Elternhäuser bekannter Deutscher. 
1. Aufl.   1984. 336 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln.. ISBN: 3430175208. Econ. Düsseldorf. Wien.. 1984. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3G143}  9,5 €  

221) Pourtales,Guy de: König Hamlet Ludwig II.von Bayern(Deutsch v.Hermann Fauler). Urban-
Vlg.Freibg.i.Br.1929.7.-9.Tsd.290 S.Ln.-2).    {2G550}  14,27 €  

222) Presse-und Informationsamt der Bundesregierung: Die Viererkonferenz in Berlin 1954.Reden und Dokumente. 
Eigenvlg. Bln. 314 S. (St.)(Einband leicht fleckig). kt.- 2/3)Bibl..    {3L766}  10 €  

223) Preussen: Ausstellung und Preußenbild im Spiegel der Medien. Teil II A.1.Bilanz oder Bekenntnis?2.Der 
Baumeister Berlins.Teil II B 3.Geschichte und Gegenwart im Ost-Westkonflikt.4.Eine Kulturlandschaft wird 
restauriert.1981.ca.300+300 S.Quart.m.zahlr.Abb.Kt.-2)2 Bde..    {AA3251}  45,46 €  

224) Preußische Jahrbücher: 206.Band Oktober-Dezember 1926 und eingebunden 207.Band 1927. Januar-März. 
Hsg. von Walther Schotte. Inhalt u.a.: Luffi,Hermann - Bevölkerungsproblem und Weltanschauung. Meisner,Heinrich 
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Otto - Monarchisches Prinzip und Theaterzensur. Brebt,Victor - Reichskanzler Michaelis und die päpstliche 
Friedensaktion. 457 und 427 S.. Stilke. Berlin. 1926-27. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AC4352} 30 €  

225) Preußische Jahrbücher: 208.Band April-Juni 1927 und eingebunden 209.Band 1927 Juli-September. Hsg. von 
Walther Schotte. Inhalt u.a.: Emmel,Felix - Film und Volk. Schmeidler,Bernhard - Königtum und Fürstentum in 
Deutschland in der mittelalterlichen Kaiserzeit. Tessmann,Günter - Menschen ohne Gott. Daniels,Emil - Die Ursachen 
unseres Zusammenbruchs. 399 und 395 S.. Stilke. Berlin. 1927. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   
{AC4351}  30 €  

226) Pritzkoleit,Kurt:  Das kommandierte Wunder. Deutschlands Weg im 20. Jahrhundert. München(K. Desch)1959. 
802 S. , gr8, Ln. -2).    {R35078}  12,22 €  

227) Protokoll Die Neuordnung Deutschlands: Sozialdemokratisch Vorschläge und Forderungen zu 
innenpolitischen. Gegenwartsaufgaben, vorgetragen auf dem SPD-Kongreß in Köln am 14./15. Januar 1956. Inhalt 
u.a.: Pohle,Kurt: Die Kriegsopferversorgung...und in Klammern die Reaktion des Publikums (Lebhafte 
Zurufe:Hört,Hört!) Regling,Karl: Altersversorgung. Hannoversche Druck-u. Vlg.sgesellschaft mbH.Hannover. 1956. 
146 S. s/w. Abb.der Redner (St.). br. -2)Bibl..    {BR3557}  8 €  

228) Raabe,Felix: Die bündische Jugend. Ein Beitrag zur Geschichte der Weimarer Republik. Hsg. Vom Studienbüro für 
Jugendfragen e.V. Bonn. 256 S. gr.8.. Brentano. Stuttgart. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild,Einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AM3120} 17 €  

229) Radzio,Heiner: Leben können an der Ruhr. 50 Jahre Kleinkrieg für das Revier. 134 Seiten + 15 Seiten mit 
Schwarz-Weiß-Fotos. ISBN: 3430176255. Econ. Düsseldorf. 1970. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {AE3002}  5 €  

230) Ranke,Leopold von: Die deutschen Mächte und der Fürstenbund. Deutsche Geschichte von 1780 bis 1790. 2. 
Ausgabe. XII. 568 S.. Duncker&Humblot. Leipzig. 1875. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {3R1187} 25 €  

231) Ranke-Gesellschaft: Gibt es ein deutsches Geschichtsbild ?. Konferenz der Ranke-Gesellschaft Vereinigung für 
Geschichte im öffentlichen Leben.Jahrbuch der Ranke-Gesellschaft 1954. 140 S.gr.8.. Diesterweg. Frankfurt. 1955. 
Guter Zustand. Kartoniert. mit Leinenrücken. Sprache: deutsch   {2A3647}  6 €  

232) Ranke-Gesellschaft: Kontinuität und Tradition. Ihre Problematik in der neueren deutschen Geschichte und 
Gegenwart. Konferenzen der Ranke-Gesellschaft und der Historisch-Theologischen Kommission der Evangelischen 
Akademien. 110 S.. Diesterweg. Frankfurt. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R242}  10 €  

233) Ranke-Gesellschaft: Kontinuität und Tradition. ihre Problematik in der neueren deutschen Geschichte und 
Gegenwart. Konferenzen der Ranke-Gesellschaft und der historisch-theologischen Kommission der Evangelischen 
Akademien. Jahrbuch der Rarnke-Gesellschaft 1955. 110 S.. Diesterweg. Frankfurt. 1956. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R548}  10 €  

234) Rathke,Hartmut+Rolf Dalhoff:  Jahrhunderthälfte. Zeitzeugen aus dem Raum Stockach erinnern sich. Nellenburg-
Gymnasium Stockach nach Tonbandgesprächen aus den Jahren 1984-91. Inhalt u.a.: Armut wr der ständige Gast im 
Vaterhause - Aus den Kindheits- und Jugenderinnerungen eines Schneider- und Meßmersohns. Die Kaiserzeit war die 
schönste Zeit meines Lebens - Aus Kindheit und Jugend einer alten Stockacher Geschäftsfrau. Wir müssen, müssen 
durchhalten - eine alte Ostpreußin im Altersheim erzählt. Ich wr jüdisch versippt - ein Stockacher Geschäftsmann 
erinnert sich an schwere Zeiten. Meine Jugend im Dritten Reich - Ein sechzigjähriger Stockacher blickt zurück. 116 S. 
Quart. mit Abbildungen.. Nellenburg-Gymnasium. Stockach. 1991. Guter Zustand. Kartoniert. mit Widmung des 
Verfassers. Sprache: deutsch   {AL2204}  30 €  

235) Rausch,Heinz+Theo Stammen (Hsg.): DDR. Das politische, wirtschaftliche und soziale System. 2. Aufl. 310 S.. 
ISBN: 3406051030. Beck. München. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3389}  8 €  

236) Rautenberg,Wilhelm: Zeitschrift für Ostforschung. Länder und Völker im östlichen Mitteleuropa. 
Forschungsbericht: Einwirkung Böhmens auf die Geschicke des Ordenslandes Preußen im späten Mittelalter. 
Sonderdruck. 22. Jahrgang 1973, Heft 4. S.626-695 S. gr8, Br.-2). 1973. Guter Zustand. guter Zustand 
,Namenseintrag auf Buchdeckel,.   {1989}  4,95 €  

237) Redslob,Edwin: Vom Römerberg zum Brandenburger Tor. Wege deutscher Geschichte und Kultur. Piper&Co. 
Verlag. München. 1957. 384 S. m.111 Abb. Ln. m. U.-2).    {3E1677}  7 €  

238) Regensberg,Friedrich: Langensalza 1866 und des Ende des Königreichs Hannover. Franckh'sche Vlgshandlung. 
Stuttgart. 1906. 127 S. m. Illustrationen von Georg Lebrecht und 2 Karten (Plan zum Treffen von Langensalza und 
Skizze zu den Operationen der Hannoverschen Armee vom 21.-29.Juni 1866). (St.)(Einband unterer Rand ca. 4 cm 
abgerissen). Hld.-2/3)Bibl.   Bild vom Einband.    {AK5520}  80 €  

239) Reger,Erik: Vom künftigen Deutschland. Aufsätze zur Zeitgeschichte. Beiträge zur geistigen Erneuerung. 
u.a.Furcht vor dem Frieden, Grenzen der Verständigung.  1.-20 Tausend. Gebr. Feyl. Berlin. 1947. 186 S. (St.).(Seiten 
Lichtverfärbt). kt. -2) außen -3)Bibl..    {BR4080}  9 €  

240) Rehbein,Arthur(Atz vom Rhyn):  Bismarck im Sachsenwald. Buchverlag der Gesellschaft zur Verbreitung 
Klassischer Kunst. Berlin. 1925. 127 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Hln.-2).    {AV341}  17,9 €  

241) Reichsamtsleitung des NS-Lehrerbundes (Hsg.): Deutsches Volk-Deutsche Heimat. Bildband mit s/w-Fotos. 
1.Aufl. 1.-30. Tsd. Deutscher Volksvlg. Bayreuth. 1935. 230 S. gr.8. (St.)(Einband etwas fleckig)(Beilage fehlt). Hln. 
-2/3).    {AR40}  18 €  
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242) Rein,Wilhelm: Carl Alexander Großherzog von Sachsen-Weimar-Eisenach. Rede, gehalten am 24. Juni 1918 im 
Theater zu Weimar. 20 S. Quart.. Gustav Fischer. Jena. 1918. Guter Zustand. Kartoniert. unaufgeschnitten. Sprache: 
deutsch   {GF513}  15 €  

243) Reventlow, Graf Ernst zu: Von Potsdam nach Doorn. 426.-455.Tsd. 492 S.gr8. Klieber. Berlin. 1940. Guter 
Zustand. Halbleinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2F49}  7,62 €  

244) Reventlow,Ernst zu: Von Potsdam nach Doorn. 12. Aufl. Klieber Vlg. Berlin. 1940. 493 S. gr.8. (Fleck auf dem 
Einband, Ecken bestoßen). Hln.-3).    {AI2336}  5,5 €  

245) Reventlow,Ernst zu: Von Potsdam nach Doorn. 13.Auflage. 493 S.gr.8°. Klieber. Berlin. 1940. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2F1940}  9,2 €  

246) Reventlow,Ernst zu: Von Potsdam nach Doorn. 9.Auflage.Klieber Verlag.Berlin.1940.480 S.gr.8.Hln.-3).    
{AG2020}  9,2 €  

247) Reventlow,Graf E.zu: Von Potsdam nach Doorn. Bln.(Klieber Vlg.) 400.T.143.493 S.,Hln-2).    {6743}  9,15 €  
248) Reventlow,Graf Ernst zu: Von Potsdam nach Doorn. Bln.(Klieber)1940.480 S.gr8o.Hln-2).    {AH613}  9,15 €  
249) Reventlow,Graf Ernst zu: Von Potsdam nach Doorn. 5.Aufl.Vlg.M.A.Klieber.Bln.1940.492 S.gr8.Hln.-2).    

{3A5159}  7,67 €  
250) Reventlow,Graf Ernst zu: Von Potsdam nach Doorn. 12.Aufl.Vlg.M.A.Klieber.Bln.1940.492 S.gr8.Hln.-2).    

{3A6065}  12,27 €  
251) Richert,Ernst+C.Stern+P.Dietrich: Agitation und Propaganda.Das System der publizistischen Massenführung. 

in der Sowjetzone. Vlg. Franz Vahlen GmbH. Bln. 1958. XIII. 331 S. gr8. (St.)(Einand fleckig). Ln.- 2/3).    {AR224} 14 €  
252) Richhofen,B.Fhr.v.: Deutschland und Polen. Schicksal einer nationalen Nachbarschaft. Hann.1959.72 S.kt-1).    

{2609}  4,44 €  
253) Richter,Werner:  Ludwig der II, König von Bayern. Bruckmann Vlg. München 1970. 335 S. m. 18 Abb.  Ln. m. 

U.-1/2)  deutsch.    {3M432}  12 €  
254) Riess, Curt: Üb immer Treu und Redlichkeit. Ein deutsches Schicksal zwischen Schwarz und Weiß. Vlg. d. 

Sternbücher. Hbg. 1957. 454 S. Ln. -2).    {3A6872}  10,23 €  
255) Ritter,Gerhard:  Luther der Deutsche. Ungekürzte billige Ausgabe. 197 S. gr.8.. Bruckmann. München. 1933. Mit 

Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2T753}  10 €  
256) Röhl,J.C.G.: From Bismarck to Hitler. Problems and Perspectives in History. xiv. 191 S. mit einer Abbildung. 

ISBN: 0582313805. Longman. London. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {3R239}  6 €  

257) Rohrbach,Paul: Der deutsche Gedanke in der Welt. Die blauen Bücher. 108.-112. Tsd. Vlg. von Karl Robert 
Langewiesche Königstein im Taunus. 1916. 224 S. (St.)(Na.). kt.m.U.- 2/3)Bibl..    {3L843}  8 €  

258) Rohrbach,Paul: Der deutsche Gedanke in der Welt. Die blauen Bücher. 131.-138. Tsd. Vlg. von Karl Robert 
Langewiesche Königstein im Taunus. 1916. 222 S. (St.)(Na.)(leicht wasserrandig). kt.m.U.- 2/3)Bibl..    {3L842}  8 €  

259) Rohrbach,Paul: Der deutsche Gedanke in der Welt. Die blauen Bücher. Neubearbeitung. 151.-192. Tsd. Vlg. von 
Karl Robert Langewiesche Königstein im Taunus. 1920. 206 S. (St.)(Na.)(U.Bleistift)(Textanmerk. Bleistift). kt.m.U.- 
2/3)Bibl..    {3L844}  8 €  

260) Rohrbach,Paul: Deutsches Leben. Wurzeln und Wandlungen. Brockhaus. Wiesbaden. 1948. Ausreichend. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {2D2643}  8 €  

261) Rohrbach,Paul+Gustav Roloff: Deutsche Volksgeschichte. Vlg.R.Hobbing.Bln.1930.91 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-
2).    {2G471}  15,29 €  

262) Rommerskirchen, Eva: Deutsche und Polen 1945 - 1995. Annäherungen - Zblizenia. Begleitbuch zur Ausstellung 
im Haus der Geschichte der Bundesrepublik Deutschland 7 März bis 5. Mai 1996. 198 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. ISBN: 3770010574. Droste. Düsseldorf. 1996. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Stempel.. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2G2503}  6 €  

263) Rosenthal,Erich: Geschichte Niedersachsens im Spiegel der Reichsgeschichte. Erster und Zweiter Halbband 
(Lieferung 1 bis 5 und 6 bis 10). Inhalt u.a.:Niedersachsen bis zum Ende der Sachsenkriege. Niedersachsen zur Zeit 
der Galier. Geistiges und politisches Leben in Niedersachsen im Zeitalter der Reformation. Von Basel bis Tilsit. 
Hannover unter Georg III. Preußens Isolierung. Waterloo. Politisches und geistiges Leben nach den Freiheitskriegen. 
Helwingsche Vlgsbuchh. Hannover. 1926/27. 432 und 433-936. XV. S. gr8. (unaufgeschnitten). Originalbroschur.-
2/3)2 Bände.    {AC3326}  50 €  

264) Rosner,Karl: Der König. Weg und Wende.(Friedrich der Grosse).  36.-55. Tsd. 299 S. Cotta'sche Buchhandlung. 
Stuttgart, Berlin. 1921. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3CK475}  8 €  

265) Rosner,Karl (Hsg.): Erinnerungen des Kornprinzen Wilhelm. Aus den Aufzeichnungen, Dokumenten, 
Tagebüchern und Gesprächen. 347 S. Cotta´sche Buchh.Nachf. Stuttgart. 1922. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: 
deutsch   {2K759}  6,09 €  

266) Rosner,Karl(Hsg.): Erinnerungen des Kornprinzen Wilhelm. Aus den Aufzeichnungen, Dokumenten, 
Tagebüchern und Gesprächen. Cotta´sche Buchh. Nachf. Stgt. 1922. 347 S. m. 1 Bildnis. Ln.-2).    {3CK1834}  12 €  

267) Rosner,Karl(Hsg.): Erinnerungen des Kronprinzen Wilhelm. Auf den Aufzeichnungen, Dokumenten, 
Tagebüchern und Gesprächen.Cotta´sche Buchh.Nachf.Stgt.1922.1922.1.-5.Tsd.346 S.m.1 Bildnis.Hld.-2).    
{3K1293}  12,27 €  
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268) Rothert,Eduard:  Vaterländische Geschichte der Neuesten Zeit. Entwicklungen und Ergebnisse zur Erläuterung 
der Karten und Skizzen. 304 S.. Bagel. Düsseldorf. 1910. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Schnitt 
tintenfleckig,Einband beschabt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB4315}  17 €  

269) Rothfels,Hans: Bismarck,der Osten und das Reich. Wiss. Buchges. Darmstadt. 1960. IX + 295 S. Pl. -2).    
{3F645}  8,5 €  

270) Rothfels,Hans: Das politische Vermächtnis des deutschen Widerstandes. (Schriftenreihe der Bundeszentrale für 
Heimatdienst. Hf. 14)Bonn. 2. Aufl. 1955. 22 S. br. -2)Bibl..    {AM1947}  4,44 €  

271) Rothfels,Hans: Die deutsche Opposition gegen Hitler. Eine Würdigung. 88.-100. Tsd. Fischer Bücherei. 
Frankfurt/M. 1962. 214 S. (U.). Kt.-2).    {2K2336}  5,11 €  

272) Rühle,Jürgen+Gunter Holzweißig: 13.August 1961.Die Mauer von Berlin. Edition Deutschland Archiv.Verlag 
Wissenschaft und Politik.B.von Nottbeck.Köln.1981.176 S.gr.8.m.s/w.Tafeln und Textabb.Kt.-2).    {2C1704}  9,2 €  

273) Rüthing,Heinrich+Hermann-Josef-Schmalor: Aus mittelalterlichen Bibliotheken des Paderborner und 
Corveyer Landes. Heimatkundliche Schriftenreihe 29/1998. Volksbank Paderborn-Höxter. 31 S. quadratisch. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Westfalia Druck. Paderborn. 1998. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AB4825} 10 €  

274) Sächsische Heimatblätter: 26.Jahrgang 1980.Hefte 1,3,5 und 6 (4 Hefte). Inhalt u.a.:Eichhorn,Johannes:Seiffener 
Volkskunst - Tradition und Entwicklung. Kunze,Rolf:Von der königlichen Kunstkammer zur Begmannsstube - Zur 
Geschichte der bergmännischen Volkskunst im Erzgebirge. Magirius,Heinrich:Aufgaben und Ziele der Denkmalpflege 
beim Wiederaufbau der Dresdner Oper. Nadolski,Dieter:Über Wurzener Zinngießer. Grundmann,Wolfgang:275 Jahre 
Barockschloß Wiederau. Kurth,Horst:Lösung der Umweltprobleme in Übereinstimmung mit den Bedürfnissen der 
Menschen. Wissenschaftliche Heimatzeitung für Dresden, Karl-Marx-Stadt und Leipzig. Hsg. Kulturbund der DDR. 
je ca. 40 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (Einband leicht fleckig). geheftet.-2/3)4 Hefte zusammen.    {AO844}  25 €  

275) Salomon,Ernst von: Die schöne Wilhelmine. Ein Roman aus Preussens galanter Zeit. 21.-30. Tsd. Rowohlt Verlag. 
Reinbek b. Hamburg. 1965. 476 S. Ln.-2/3).    {3CK982}  10 €  

276) Sarkowski,Heinz: Der Springer Verlag. Stationen seiner Geschichte.Teil 1842-1945. Inhalt u.a.: Von der Gründung 
des Unternehmens bis zum Verkauf des Sortiments, Stürmisches Wachstum-Der erste Weltkrieg, Jahre der Gefahr. 
446 Seiten mit 379 Abbildungen und 24 Tabellen. ISBN: 3540552219. Springer Verlag. Berlin-Heidelberg. 1992. 
Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Umschlag mit Gebrauchsspuren, Leinen und Seiten sehr sauber. Sprache: 
deutsch   {AL2027}  15 €  

277) Saupe,Emil: Deutsche Pädagogen der Neuzeit. Ein Beitrag zur Geschichte der Erziehungswissenschaft zu Beginn 
des 20.Jahrhunderts. Foerster, Gansberg, Hugo Gaudig, Bernthold Otto, Paul Östreich. Scharrelmann, Spranger. Vlg. 
A.W. Zickfeldt.Osterwieck am Harz.1924. 226 S.(St.) Na..org. gelbes Ln.-3)Bibl..    {BR5346}  22 €  

278) Schäer,Theobald von: Tannenberg. Schlachten des Weltkrieges in Einzeldarstellungen Band 19. Reprint der 
Ausgabe von 1927. 272 S. gr.8. mit Abbildungen und Faltkarten. Neuwertiges Exemplar. Grüner Kunstledereinband 
mit goldgeprägtem Titel auf Einband und Buchrücken. Seitenrand oben in Goldkopfschnitt. Archiv. Braunschweig. 
2005. Sehr guter Zustand. Kunstleder. Sprache: deutsch   {2A3931}  15 €  

279) Schäfer, Dietrich: Deutsche Geschichte. 2. Band: Neuzeit. 9. Aufl. Vlg. G. Fischer. Jena. 1922. X + 574 S. gr8. Ln. 
-2/3).    {3A7306}  12 €  

280) Schäfer,Dietrich: Deutsche Geschichte. 1.Band:Mittelater.9.Aufl.Vlg.G.Fischer.Jena.1922.XI+468 S.gr8.Ln.-2).    
{3A5165}  9,2 €  

281) Schäfer,Wilhelm: Deutsche Reden. Vlg.A.Langen.G.Müller.Mü.1933.258 S.Kt.-2).    {2D524}  24,49 €  
282) Schäfer,Wilhelm: Die dreizehn Bücher der deutschen Seele. 91.-100. Tsd. Langen/Müller Verlag. München. 1936. 

411 S. (Einband fleckig). Ln.-3).    {2B2097}  20 €  
283) Schäfer,Wilhelm: Die dreizehn Bücher der deutschen Seele. 196.-205. Tsd. 411 S.. Langen.Mueller. München. 

1943. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,Einband fleckig.gebräuntes Papier. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3CK2944}  6 €  

284) Schaffen und Schauen: Ein Führer ins Leben.1.Von deutscher Art und Arbeit. 
3.Aufl.Vlg.Teubner.Lpzg.1914.14.-21.Tsd.XXIV+536 S.gr8.Ln.-2).    {2F1150}  15,29 €  

285) Schaible,Elisabeth: Der zerbrochene Spiegel. Eine Erzählung aus den Tagen Friedrichs des Großen. 61.-65. Tsd. 
1941. 230 S.. Rütten&Loening. Potsdam. 1941. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {3CK844}  7 €  

286) Schalaster,Herbert: Der deutsche Osten in seiner geschichtlichen Entwicklung. 39 S. mit Kartenskizzen. Müller. 
Köln-Braunsfeld. 1956. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3585}  10 €  

287) Scharf, Kurt:  Die Lage der Vertriebenen und das Verhältnis des deutschen Volkes. 5. Aufl. Hann. 1965. 44 S. 
(U.) Kt. -3).    {3A7463}  6 €  

288) Scharff,Alexander: Schleswig Völkerbrücke und Grenzland. Zur Geschichte mit Zeittafel. Ferdinand Hirt. Kiel. 
1953. 47 S. (Bibl.-St.). kt. -2).    {BR3377}  6 €  

289) Scharnhorst: Scharnhorst der Schöpfer der Volksbewaffnung. Schriften von und über Scharnhorst. Historische 
Schriftenreihe von Rütten&Loening. 1. Aufl. 215 S. mit schwarzweißen Tafeln.. Rütten&Loening. Berlin. 1953. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel und mit aufgeklebtem Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2E3419}  10 €  

290) Scheel,Walter(Hsg.): Nach dreißig Jahren.... Geschichte, Gegenwart und Zukunft der Bundesrepublik 
Deutschland.1979.352 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A5186}  8,18 €  
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291) Scheel,Wolfgang: Deutschland nach 1945.. Probleme.Didaktischer Entwurf.Hann.1967.111 S., kt-1).    {AF749} 4,44 €  
292) Scheffel,Joseph Victor von: Ekkehard. Eine Geschichte aus dem zehnten Jahrhundert. 20. vom Verfasser 

durchgesehene Aufl. XVI. 480 S.. Bonz&Comp.. Stuttgart. 1876. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. etwas 
fingerfleckig,neu gebunden, blauer Halbleinen-Privat-Einband. Sprache: deutsch   {AK6607}  10 €  

293) Schein und Wirklichkeit:  Die Verfassung der "Deutschen Demokratischen. Republik" DDR und was dahinter 
steht. 9., überarbeitete u. erweiterte Aufl. Gebrüder Held GmbH. Regensburg. 1964.Hrg. vom Bunderm. für Gesamtdt. 
Fragen.  87 S. br. -2).    {BR3187}  12 €  

294) Scherer,Peter+Peter Schaaf: Dokumente zur Geschichte der Arbeiterbewegung in Württemberg und. Baden 
1949-1949. Dokumente zur Geschichte der Arbeiterbewegung in Deutschland Band 1. 724 S. mit 42 historischen 
Fotos auf Kunstdrucktafeln.. Theiss. Stuttgart. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AI3244}  20 €  

295) Scheriber,Ilse(Hsg.): Ich war wohl klug,daß ich dich fand. Heinrich Christian Boies Briefwechsel mit Luise Mejer 
1777-1785. Nachdruck der 2. erw. Aufl. von 1963. Beck Verlag. München. 1975. 523 S. Ln. m. U.-2).    {3E683} 7,5 €  

296) Scherr,Johannes: Menschliche Tragikomödie.Band 2. Gesammelte Studien, Skizzen und Bilder. Hesse&Becker 
Vlg, Lpzg. (o. J. )629 S. Ln. m. U. -3).    {AS511}  7,67 €  

297) Schilfert,Gerhard:  Deutschland von 1648 bis 1789. Vom Westfälischen Frieden bis zum Ausbruch der 
Französischen Revolution. Lehrbuch der Deutschen Geschichte (Beiträge). 2. Aufl. XII. 241 S.. VEB Deutscher 
Verlag der Wissenschaften. Berlin. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. etwas fleckig,div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3379}  7 €  

298) Schimmelpfeng,Hans: Geschichte des 2.Hannoverschen Infanterie-Regiments Nr.77. (1866-1913) 
Regimentsgeschichte. Vlg. Stalling. Oldenburg. 1913. 347 S. gr8. m. 25 Abb. i. T. +7 Kartenskizzen. Pp. -2).    
{R14802-5}  81,76 €  

299) Schimmelpfennig,Bernhard: Die deutsche Königswahl im 13.Jahrhundert. Historische Texte Mittelalter. Bd. 
9/10. Heft 1: Die Wahlen von 1198 bis 1247. Heft 2: Die Wahlen von 1256/57 und 1273. Vandenhoeck&Ruprecht. 
Göttingen 1968. 78 + 72 S. (St.) br. -2)Bibl. 2 Bde..    {BR4764}  11 €  

300) Schinkel,Friedrich: Preußischer Sozialismus. 247 S.. Korn. Breslau. 1934. Mangelhaft. Pappeinband. 
div.Stempel,insgesamt fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4093}  18 €  

301) Schlender,J.H.: Germanische Mythologie. Religion und Leben der Germanen. 6. Aufl. 280 S. mit 12 Bildtafeln.. 
Stubenrauch. Leipzig. 1937. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3K3542}  20 €  

302) Schlette,Friedrich: Germanen zwischen Thorsberg und Ravenna. Kulturgesch.der Germanen bis zum Ausgang 
der Völkerwanderung. 2. Aufl. 16.-30. Tsd. 263 S. m. zahlr. Abb. +77 Abb. auf z.T. farb. Tafeln+2 Karten. Urania. 
Leipzig. 1974. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2C2983}  12 €  

303) Schlüer,Wolfgang: Kalkriese - Römer im Osnabrücker Land. Archäologische Forschungen zur Varusschlacht. 
Landschaftsverband Osnabrück e.V. 322 S. quadratisch. Mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3922469779. Rasch. 
Bramsche. 1993. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. einige Unterstreichungen. Sprache: deutsch   
{2A4032}  10 €  

304) Schlüter,Hilmar Werner:  Die Wiedervereinigung Deutschlands. Ein zeitgeschichtlicher Leitfaden. 2. Aufl. Inhalt 
u.a.: Die Rechtslage Deutschlands. Die Genfer Direktive. Die Eden-Pläne. Der Konföderations-Vorschlag der 
Sowjetzone. 192 S. quer.. Hohwacht. Bad Godesberg. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3595}  5 €  

305) Schlüter,Otto: Die Siedlungsräume Mitteleuropas in frühgeschichtlicher Zeit. Erläuterungen zu einer Karte. 
Erster Teil: Einführung in die Methodik der Altlandschaftsforschung. Forschungen zur deutschen Landeskunde Band 
63. 47 S. gr.8.. List. Hamburg. 1952. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2T762}  6 €  

306) Schmidt,Paul von: Das Friedenswerk der Preußischen Könige in zwei Jahrhunderten. Festgabe für das deutsche 
Volk zum 18.Januar 1901. 261 S. gr.8. Mit zahlreichen Textabbildungen und einem Bildnis von Kaiser Wilhelm dem 
Großen.. Mittler und Sohn. Berlin. 1900. Ausreichend. Pappeinband illustriert. div.Stempel,braunfleckig,Einband 
fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2677}  14 €  

307) Schmidt-Werder,Günther: Der Deutsche Bauernkrieg. Arbeitshefte für den Geschichtsunterricht in der 
Oberschule. 100 S.. Volk und Wissen. Berlin. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R883}  4,5 €  

308) Schoenbrun, David: Was ist los mit Frankreich?. Analyse d. fr. Menschen in s. Gesamtheit. Bern 1958. 320 S. Ln -
1).    {AF1110}  6,09 €  

309) Schoeneich,Hans: Tausend Jahre deutscher Kampf im Osten. 3.Aufl. Vlg. Philipp Reclam jun.Leipzig 1933. 78 
S.m. 1 Karte.. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. innen gut, aufgeklebte Bibl.Nummern. Grüner Pappeinband. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3485}  4 €  

310) Schoeps,Hans-Joachim: Preussen. Geschichte eines Staates. 422 S.. Propylaen. Frankfurt. 1966. Guter Zustand. 
Leinen. Sprache: deutsch   {3CK3189}  10 €  

311) Scholz,Arno+Werner Nieke (Hsg.): Der 17.Juni. Der Tag der Volkserhebung in Ostberlin und in der Sowjetzone. 
95 S. m. zahlr. s/w. Textabbildungen.. Arani. Berlin. 1953. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{2F2858}  15 €  
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312) Schönfeldt,Sybil: Kulturgeschichte des Herrn. 1. Aufl. Von Schröder Vlg. Hamburg. 1965. 350 S. m. s/w. Tafeln 
und Textabb. Ln.-2).    {3H1343}  9,5 €  

313) Schopen,Edmund: Geschichte der Reichsidee. Historische Erzählung. 315 S. mit Faltkarten.. Röhrig. München. 
1936. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,einige Anmerkungen und Unterstreichungen in Bleistift. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3795}  12 €  

314) Schotzki,Horst F.: Das Zeitalter der Entdeckungen,der Reformation und des Deutschen. Bauernkrieges. 
Arbeitshefte für den Geschichtsunterricht in der Oberschule. Volk und Wissen Verlags GmbH. Berlin.Leipzig. 1949. 
151 S. m. Textabb. (St.). Kt.-3).    {AE1712}  5,11 €  

315) Schraepler,Ernst: August Bebel. Sozialdemokrat im Kaiserreich. Persönlichkeit und Geschichte Band 44. 98 S. mit 
schwarzweißen Tafeln.. Musterschmidt. Göttingen. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3642}  5 €  

316) Schreiber,Hermann: Die Deutschen und der Osten  - Das versunkene Jahrtausend. Südwest Vlg. München 1984. 
296 S. m. zahlr. Abb. und Tafeln  Ln. m. U.-2).    {3G90}  11,5 €  

317) Schröder,Heinz: Das Ende der Dolchstosslegende. Geschichtliche Erkenntnis und politische Verantwortung. 
1946.Hammerich&Lesser, Hbg., 80 S.kt-2).    {AE100}  7,11 €  

318) Schröder,Heinz: Das Ende der Dolchstoßlegende.Geschichtliche Erkenntnis und. politische Verantwortung. 
Hammerich&Lesser Vlg. Hbg. 1946. 80 S. (St.). kt.m.U.- 2)Bibl..    {3H1784}  7,5 €  

319) Schult,Johannes: Geschichte der Hamburger Arbeiter 1890-1919. Vlg.J.H.W.Dietz Nachf.GmbH. Hannover. 
1967. 371 S. (St.). Guter Zustand. Leinen. Bibliotheksexemplar.   {BR3206}  12 €  

320) Schultze,Ernst+Arnold Brecht+Dr.David: Die Geschichte von Schwarz-Rot-Gold. Beiträge zur deutschen 
Flaggenfrage. 1.-5.Tsd. 15 S.. Zentralverlag GmbH. Berlin. 1922. Ausreichend. geheftet. Stempel,fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R903}  42 €  

321) Schultze,Werner: Aus deutschen Chroniken. 1934. 54 S. m. 15 Abb. davon 8 Farbtafeln, Pp-1)=Meyers Bunte 
Bändchen.    {AK1002}  8,13 €  

322) Schulz,Klaus: Deutsche Geschichte und Kultur. Bilder aus 2000 Jahren. 144 S. Quart. mit zahlreichen 
Abbildungen.. ISBN: 3784545300. Langewiesche Nachf.. Königstein. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband 
illustriert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2211}  5 €  

323) Schulze,Hermann: Über Heimatkreis zur Heimatprovinz im Sinne der neuen Richtlinien. Zielstrebige 
Grundschularbeit Band IV. Eine zeitgemäße Heimatkunde nach dem Arbeits- und Heimatschutzgrundsatz mit 
sprachlichen und schriftlichen Anschlußstoffen für das vierte Grundschuljahr. 5. Aufl. Beltz Vlg. Langensalza. 1932. 
XVI. 238 S. gr.8. m. Abb. und Skizzen. (St.)(etwas fingerfleckig). Ln.-2/3)Bibl..    {3F1959}  10 €  

324) Schumacher,Bruno: Geschichte Ost- und Westpreussens. 6. Aufl. XIV. 402 S. gr.8.. Holzner. Würzburg. 1977. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Einband verblichen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M3417}  15 €  

325) Schumacher,Martin: Wahlen und Abstimmungen 1918-1933. Eine Bibliographie zur Statistik und analyse der 
politischen Wahlen in der Weimarer Republik. Bibliographien zur Geschichte des Parlamentarismus und der 
politischen Parteien Heft 7. 155 S.. Droste. Düsseldorf. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R156}  18 €  

326) Schüßler,Wilhelm: Bismarck. X. 177 S. gr.8. mit einem Bildnis. Quelle & Meyer. Leipzig. ca. 1925. Guter Zustand. 
Leinen. Name auf Titelblatt. Sprache: deutsch   {AR1422}  10 €  

327) Schüßler,Wilhelm: Bismarks Sturz. XII. 327 S. gr8.. Quelle & Meyer. Leipzig. 1921. Ausreichend. Halbleinen. 
Heftung lose,lose Seiten,Buchblock gelockert,etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AB3319}  8 €  

328) Schüssler,Wilhelm: Königsgrätz 1866. Bismarcks tragische Trennung von Österreich. Janus-Bücher - Berichte zur 
Weltgeschichte Band 12. 98 S.. Oldenbourg. München. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3692}  10 €  

329) Schütz,Wilh.Wolfg.(Hsg.): Bewährung im Widerstand.Gedanken z.dt.Schicksal. Stgt.1956(Beitr.v.Heimpel, 
G.Ritter, Th.Litt u.a.)122 S., kt-1).    {AF1002}  5,06 €  

330) Schütze,Hans: "Aufbau des Sozialismus" in Mitteldeutschland. Hsg.:Niedersächsische Landeszentrale für 
Heimatdienst. 1959. 108 S.und 3 Schautafeln. (St.). kt.- 2)Bibl..    {3H1862}  5,5 €  

331) Schütze,Hans: Mitteldeutschlands Weg zur Volksdemokratie. Hrsg.:Niedersächs.Landeszenrale für Heimatdienst. 
1957. 78 S.+ 1 Schaubild. (St.). kt.- 2)Bibl..    {3H1807}  9,5 €  

332) Schwägerl,Anton: Das Auslanddeutschtum im niederländischen Kolonialbereich. unter Berücksichtigung der 
geographischen und sozialen Verhältnisse. (Die deutsche Leistung in der Welt, Band 2). IX. 355 S.. Hermann Böhlaus 
Nachf.. Weimar. 1937. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband braunfleckig,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   
{AH2179}  59,95 €  

333) Schwarz,Klaus: Bremen und Berlin. Ein geschichtlicher Rückblick. Sonderveröffentlichung aus dem Staatsarchiv 
der Freien Hansestadt Bremen anläßlich der Berliner Tage 1967 in Bremen. 58 S.. Eigenverlag. Bremen. 1967. Guter 
Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2589}  9 €  

334) Schwemer,Richard: Die Reaktion und die neue Ära. Deutsche Geschichte 1848-1862 Skizzen zur 
Entwickelungsgeschichte der Gegenwart. Reihe: Aus Natur und Geisteswelt.Bd.101. 2.Aufl.Verlag 
B.G.Teubner.Leipzig. 1912. 103 S.kl.8.. Ausreichend. Pappeinband. (St.)(Rücken beschädigt. Bibliotheksexemplar.   
{2K3374}  4,5 €  
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335) Seldte,Franz: Fronterlebnis. Volksausgabe der beiden Bücher "M.G.K." und "Dauerfeuer." Inhalt M.G.K. u.a.: 
Marsch auf Paris, Die Arras-Schlacht. Inhalt Dauerfeuer u.a.: Grau in Grau, Der Mai ist gekommen, Letzter Schliff. 
629 Seiten). Koehler Verlag. Leipzig. 1930. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag,Leinen etwas angestaubt. Sprache: 
deutsch   {AK5932}  18 €  

336) Semel,Heinz (Hrsg.)+Irene Marasas (Bearb.): Steinhorster Schriften und Materialien zur regionalen 
Schulgeschichte. u. Schulentwicklung. 1. Bd.: Quellenverzeichnis zur regionalen Schulgeschichte. Teil 2: 
Archivquellen zur Entwicklung des Schulwesens in Braunschweig. Schulmuseum Steinhorst. Braunschweig. Gifhorn. 
1994.352 S. (St.). br. -1/2) ISSN 0936 613 X.    {BR3462}  14 €  

337) Senz,Josef: Der donauschwäbische Lehrer. Jahrbuch 1. Band. hsg. im Auftrag der Arbeitsgemeinschaft 
Donauschwäbischer Lehrer im Südostdeutschen Kulturwerk. Inhalt u.a.: Deutsche Schule in Ost und West. 
Tafferner,Anton - Zur diplomatischen Vorgeschichte der Aufteilung des Banates nach dem Ersten Weltkrieg und die 
Politik des Banater Schwabentums 1918/20. 127 S. gr.8.. Südostdeutsches Kulturwerk. München. 1959. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R690}  15 €  

338) Sethe,Paul+H.E.Nossack+E.Pfeiffer-Belli: Jahr und Jahrgang 1901. 1.-10. Tsd. Hoffmann und Campe Vlg. 
Hamburg. 1966. 155 S. m. s/w. Tafeln. Ln. m.U.-2).    {3H784}  11,5 €  

339) Siegler,Heinrich: Wiedervereinigung und Sicherheit Deutschlands. Eine dokumentarische Diskussionsgrundlage. 
2., erweiterte u. ergänzte Aufl. Siegler& Co. KG. Vlg. für Zeitarchive. Bonn. Wien. Zürich. 1957. 186 S. gr.8. 9 
ausklappbare Kartenabb. (St.).(Seiten etwas Lichtverfärbt). Hln. -2)Bibl..    {BR3968}  9 €  

340) Siegler,Heinrich von: Von der gescheiterten Gipfelkonferenz Mai 1960 bis zur Berlinsperre. August 1961. Eine 
dokumentarische Diskussionsgrundlage. Nachtrag zu "Wiedervereinigung und Sicherheit Deutschlands" 4. Aufl. 
Siegler& Co.KG. Vlg. für Zeitarchive. Bonn. Wien. Zürich. 1961. 128 S. gr.8. (St.) Hln. -2)Bibl..    {BR3971}  10 €  

341) Siegler,Heinrich von: Wiedervereinigung und Sicherheit Deutschlands. Eine dokumentarische 
Diskussionsgrundlage. Sonderausgabe für das Bundesministerium für gesamtdeutsche Fragen. 4., erweiterte Aufl. 
Siegler& Co.KG. Vlg. für Zeitarchive. Bonn. Wien. Zürich. 1960. 226 S.gr.8. 1 aufklappbare s/w. Kartenabb. (St.) 
Hln. -2/3)Bibl..    {BR3972}  10 €  

342) Siegler,Heinrich von: Wiedervereinigung und Sicherheit Deutschlands. 2., erweiterte u. ergänzte Aufl. Copyright 
by Siegler&Co.KG, Vlg. Für Zeitarchive. Bonn. Wien. Zürich. 1957. 186 S. gr.8. 8 aufklappbare Karten. (St.). kt. -
2)Bibl..    {BR3325}  7 €  

343) Siegloch,Klaus P.: Die Parlamentsreform 1971 in der Hamburger Bürgerschaft. Ein Beispiel für die politische 
Willensbildung im parlamentarischen Regierungssystem. 71 Seiten.. Kuratorium f. staatsbürgerliche Bildung. 
Hamburg. 1973. Guter Zustand. Broschur. Stempel auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3301} 8 €  

344) Silberner,Edmund: Johann Jacoby Briefwechsel 1816-1849. Veröffentlichungen des Instituts für Sozialgeschichte 
Braunschweig. 668 S. gr.8. mit schwarzweißen Tafeln.. ISBN: 3771613620. Fackelträger. Hannover. 1974. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2685}  30 €  

345) Silberner,Edmund (Hsg.): Johann Jacoby Briefwechsel 1816-1849. Veröffentlichungen des Instituts für 
Sozialgeschichte Braunschweig. 668 S. gr.8. mit schwarzweißen Tafeln.. ISBN: 3771613620. Fackelträger. Hannover. 
1974. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AM3355}  30 €  

346) Silens, C.: Irrweg und Umkehr. Betrachtungen über das Schicksal Deutschlands. Basel 1946. 328 S. Pp-2).    
{14531}  6,09 €  

347) Simoleit,Gustav: Ostdeutschland und Osteuropa. Ein Hilfsbuch zur Behandlung deutscher Ostfragen aus 
Geschichte und Gegenwart. VIII. 207 S. mit 16 Kartenskizzen. Zickfeldt. Osterwieck. 1937. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. div.Stempel,Einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4091}  10 €  

348) Spahn,Maria: Das Kollegiatstift St. Andreas zu Lübbecke. Ein Beitrag zur Stadtgeschichte. 165 S. mit 
Bildanhang.. Mindener Geschichtsverein. Minden. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{2T1464}  16 €  

349) SPD,Landesverband Bayern (Hrsg.): Aktionsprogramm mit Erläuterungen. Beschlossen auf der 
Landeskonferenz. der SPD am 15.Dez. 1946 in München.Vlg."Das Volk".Mü.1947. 31 S.(kein gutes Papier) 
geheftet- 2/3)Bibl.-Klebeband auf dem Umschlag.    {BR2835}  8 €  

350) Speer, Albert: Erinnerungen. 4.Aufl.Propyläen-Vlg.1969.610 S.m.Fot.Ln-2).    {AH83}  12,22 €  
351) Speer,Albert: Spandauer Tagebücher. 1. Aufl. Propyläen Vlg. Ullstein Verlag. Frankfurt/M. Berlin. Wien. 1975. 

671 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln.-2).    {2M1624}  14,32 €  
352) Speer,Albert: Spandauer Tagebücher. Propyläen. 1. Aufl. 671 S. gr8. m. zahlr. Abb.. ISBN: 3549173164. Ullstein. 

Frankfurt am Main. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{3F793}  15 €  

353) Spengler,Oswald: Jahre der Entscheidung. 1. Teil: Deutschland und die weltgeschichtliche Entwicklung. C. H. 
Beck´sche Vlg.-Buchh. Mü. 1933. XIV + 165 S. Ln. -2/3).    {3F11}  10 €  

354) Spengler,Oswald: Jahre der Entscheidung,1.Teil. Deutschland und die weltgeschichtliche Entwicklung.C.H.Beck 
Vlg, Mü.1933.61.-80.Tsd.165 S.Privateinband.gr8.Kt-2/3).    {AC2735}  9,2 €  

355) Spiegel Spezial: 162 Tage Deutsche Geschichte. Das halbe Jahr der gewaltlosen Revolution - Chronik und 
Momentaufnahme eines historischen Ereignisses. 146 S. Quart. Mit zahlreichen Aufnahmen.. Spiegel. Hamburg. 
1990. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AD3372}  5 €  
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356) Spittmann,Ilse+Karl Wilhelm Fricke:  17. Juni 1953. Arbeiteraufstand in der DDR.Edition 
Deutschland.Archiv.Verlag Wissenschaft und Politik.Köln.1982.224 S.m.s/w.Abb.kt.-2).    {2M191}  9,2 €  

357) Spranger,Eduard: Der gegenwärtigen Stand der Geisteswissenschaften und die Schule. Rede gehalten auf der 
53. Versammlung deutscher Philologen und Schulmänner in Jena am 27. September 1921. 57 Seiten + 4 Seiten 
Verlagswerbung.. B. G. Teubner. Leipzig/Berlin. 1922. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Vorderer buchdeckel 
beschädigt.Stempel und Schrift auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3253}  8 €  

358) Springer,Axel: Von Berlin aus gesehen(Zeugnisse eines engagierten Deutschen). Hsg. v. H. Wallenberg. 3. Aufl. 
Seewald Verlag. Stuttgart. 1972. 299 S. gr8 m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2).    {3F1428}  8 €  

359) Springer,Axel: Von Berlin aus gesehen(Zeugnisse eines engagierten Deutschen). Hsg. v. H. Wallenberg, 1971. 
319 S. gr8 m. 54 Taf. Ln-2).    {R15517}  8,13 €  

360) Staatsbeauftragte für das Flüchtlingswesen: Die Heimatvertriebenen in Württemberg-Baden und ihre 
wirtschaftliche. Eingliederung. Hsg. Vom Staatsbeauftragten für das Flüchtlingswesen in Baden-Württemberg. 48 S. 
Quart. mit Tabellen.. Eigenverlag. Stuttgart. 1950. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AV518}  15 €  

361) Stackelberg, Karl Georg von: Ich will zurück nach Deutschland. Die Geschichte eines Deutschen, der während 
des Krieges auf abenteuerlichen Wegen aus Britisch-Indien zurück in die Heimat findet. Steirische Vlg.-Anstalt. Graz. 
1941. 169 S. m. 16 ganzseit. Abb. Ln. m. U. - 3).    {3K2352}  7,5 €  

362) Stadtmüller,Georg: Geschichtliche Ostkunde. Abriß der Geschichte des deutschen und europäischen Ostens. 180 
S.. Bogen. München. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Sprache: deutsch   {2K3727}  7 €  

363) Steenberg,Sven: Die Rußland-Deutschen. Schicksal und Erleben. 207 S. gr.8. mit 40 Abbildungen.. ISBN: 
3784421431. Langen Müller. München. 1989. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{2A3859}  9 €  

364) Stegemann,Hermann: Der Kampf um den Rhein - Das Stromgebiet des Rheins im Rahmen der. großen Politik 
und im Wandel der Kriegsgeschichte.7.-10.Tsd.Deutsche Verlagsanstalt.Stuttgart.Berlin.Leipzig.1924.X.664 
S.gr.8.Ln.-3).    {2F2049}  24,54 €  

365) Stegemann,Hermann: Der Kampf um den Rhein.Das Stromgebiet des Rheins im Rahmen der. großen Politik 
und im Wandel der Kriegsgeschichte. 11-20. Tsd. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. Berlin. Leipzig. 1924. X. 664 S. 
gr. 8. Ln. -2/3).    {AM2536}  20 €  

366) Stegemann,Hermann: Der Kampf um den Rhein.Das Stromgebiet..im Rahmen d.großen Politik+im. Wandel 
d.Kriegsgeschichte.Stgt.(D.V.A.61.T.1924.X, 682 S.gr8o.Ln-2).    {AH790}  12,22 €  

367) Stegemann,Hermann: Die letzten Tage des Marschalls von Sachsen. (Moritz von Sachsen). 265 S.. Deutsche 
Verlagsanstalt. Stuttgart. 1930. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. mit Goldschrift auf Einbanddeckel und 
Rücken. Sprache: deutsch   {B490}  10 €  

368) Stegemann,Hermann: Weltwende. Der Kampf um die Zukunft und Deutschlands Gestaltwandel. 11.-15. Tsd. 
Deutsche Verlags-Anstalt. Stuttgart. Berlin. 1934. IX. 349 S. gr.8. (Einband fleckig). Ln.-3).    {3E532}  11,5 €  

369) Steinberg,Heinz Günter: Menschen und Land in Nordrhein-Westfalen. Eine kulturgeographische Landeskunde. 
307 Seiten mit zahlreichen Bildtafeln. Landeszentrale für politische Bildung Nordrhein-We. Köln. 1994. Sehr guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE2297}  10 €  

370) Stemmle,R.A.: Affäre Blum. Herbig Verlagsbuchhandlung.München.Berlin.1979.193 S.Ln.m.U.-2).    {AF1532} 7,67 €  
371) Stieve, Friedr.: Deutschland u. Europa 1890 - 1940. E.  Hanb.  z.  Vorgesch.  d.  Weltkrieges m.  wicht.  

Dokumenten.  1928.  XV,  254 S.  Pp-2).    {R15123}  9,15 €  
372) Stieve,Friedrich: Geschichte des deutschen Volkes. Geschichte der Völker und Staaten. 10. Aufl. 51.-60. Tsd. VI. 

528 S. gr.8. m. 11 Karten und Stammtafeln der deutschen Kaisergeschlechter. Oldenbourg Verlag. München, Berlin. 
1941. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {3E641}  9,5 €  

373) Stiftung Preußischer Kulturbesitz: Die Hanse und der Deutsche Orden. Eine Ausstellung der Stiftung 
Preußischer Kulturbesitz aus den Beständen des Staatsarchivs Königsberg (Staatliches Archivlager Göttingen). 29 S. 
mit Abbildungen.. Selbstverlag. Göttingen. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3R1290}  6 €  

374) Stöcker,Jakob: Vor dem Tribunal des Weltgerichts. Auf daß Gerechtigkeit werde!. Streiflichter zum Nürnberger 
Prozess. Vlg. Das andere Deutschland. Hannover. Mai 1946. 39 S. (St.).(Seiten Lichtverfärbt). geheftet -2/3)Bibl..    
{BR4095}  12 €  

375) Storch,Dietmar: Von der Verdrängung zur Bagetellisierung ?. Aspekte des sogenannten Historikerstreits. Mit 
Beiträgen von Helga Grebing, Wolfgang Marienfeld, Hans-Heinrich Nolte, Herbert Obenaus, Rudolf Vierhaus. Hsg. 
Von der Niedersächsischen Landeszentrale für politische Bildung. 60 S.. Eigenverlag. Hannover. 1988. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3R905}  7 €  

376) Stötzner: Deutsche Art.Werden und Wachsen hervorragender deutscher Männer. von diesen selbst erzählt. 1. 
Band. Arndt, Die Brüder Grimm, Rietschel. Deutsche Jugend-und Hausbibliothek. Sächsischer Pestalozziverein. 
Leipzig. 1904. 142 S. kl. 8. (St. )Ln. -2/3).    {AK3488}  14,32 €  

377) Stout,Rex, publ.by the Society for the Prevention: Prevent World War III. published by the Society for the 
Prevention of World War 3.,Inc. No.40.Summer 1952.Aus dem Inhalt:The great Gamble. Albert Simard, The Saar.   
49.Seiten illustr. )ein Jahrgang 1 Heft. Society for the Prevention. New York. 1952. Guter Zustand. geklammert. 
Sprache: englisch   {AI510D}  17,95 €  
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378) Stout,Rex, publ.by the Society for the Prevention: Prevent World War III. published by the Society for the 
Prevention of World War 3.,Inc. No.49-50, Winter 1957.-Summer. 1957.Aus dem Inhalt:The U.N. and the Middle 
East Crisis. From Dachau to Cairo. 49+ 49.Seiten illustr. )ein Jahrgang 2 Hefte zusammen. Society for the Prevention. 
New York. 1957. Mit Gebrauchsspuren. geklammert. innen gut, Knick im Deckblatt. Sprache: englisch   {AI510I} 37,95 €  

379) Stout,Rex, publ.by the Society for the Prevention: Prevent World War III. published by the Society for the 
Prevention of World War 3.,Inc. No.33-36, January-Dec. 1950.Aus dem Inhalt:Mowrer, Arming Germany is Grave 
Risk. Ruhr Steel goes East. Louis Nizer,Lets face the Facts.Eyes Left...Shoulder arms, The Peoples Police in eastern 
Germany... .  jedes Heft 41.Seiten illustr. )4 Hefte zusammen. Society for the Prevention. New York. 1950. Guter 
Zustand. geklammert. Sprache: englisch   {AI510B}  39,95 €  

380) Stout,Rex, publ.by the Society for the Prevention: Prevent World War III. published by the Society for the 
Prevention of World War 3.,Inc. No.51-52, Winter Summer. 1958.Aus dem Inhalt:Egypt and the West.  Andre 
Fontaine, Why not Disarm the Middle East?  49+ 49.Seiten illustr. )ein Jahrgang 2 Hefte zusammen. Society for the 
Prevention. New York. 1958. Guter Zustand. geklammert. innen gut. Sprache: englisch   {AI510J}  37,95 €  

381) Stout,Rex, publ.by the Society for the Prevention: Prevent World War III. published by the Society for the 
Prevention of World War 3.,Inc. No.37-39, Feb-Dec. 1951.Aus dem Inhalt: James P. Warburg, An alternative to 
rearming Germany. Ernest Leiser, Neo-Nazism in Germany Today. Isodore Lipschutz, The triple threat. 41+49+ 
41.Seiten illustr. )ein Jahrgang 3 Hefte zusammen. Society for the Prevention. New York. 1951. Guter Zustand. 
geklammert. Sprache: englisch   {AI510C}  39,95 €  

382) Stout,Rex, publ.by the Society for the Prevention: Prevent World War III. published by the Society for the 
Prevention of World War 3.,Inc. No.41-42, Jan.-Summer. 1953.Aus dem Inhalt: Ernest Pisko, Nationalist fuse 
sputters in Germany. Reinhold, Shadows over tomorrow. 49+ 49.Seiten illustr. )ein Jahrgang 2 Hefte zusammen. 
Society for the Prevention. New York. 1953. Mit Gebrauchsspuren. geklammert. innen gut. Sprache: englisch   
{AI510E}  37,95 €  

383) Stout,Rex, publ.by the Society for the Prevention: Prevent World War III. published by the Society for the 
Prevention of World War 3.,Inc. No.45-46, Winter 54/55.-Summer. 1955.Aus dem Inhalt:Dachau. Norman Cousins, 
Are we men or murderers?. 49+ 49.Seiten illustr. )ein Jahrgang 2 Hefte zusammen. Society for the Prevention. New 
York. 1955. Mit Gebrauchsspuren. geklammert. innen gut. Sprache: englisch   {AI510G}  37,95 €  

384) Stout,Rex, publ.by the Society for the Prevention: Prevent World War III. published by the Society for the 
Prevention of World War 3.,Inc. No.43-44, Winter 53/54.-Summer. 1954.Aus dem Inhalt: Foerster, On the German 
problem. German Realities-1954. 49+ 49.Seiten illustr. )ein Jahrgang 2 Hefte zusammen. Society for the Prevention. 
New York. 1954. Guter Zustand. geklammert. innen gut. Sprache: englisch   {AI510F}  37,95 €  

385) Stout,Rex, publ.by the Society for the Prevention: Prevent World War III. published by the Society for the 
Prevention of World War 3.,Inc. No.47-48, Winter 55/56.-Summer. 1956.Aus dem Inhalt:Stanley Moss, Murder 
Dividends. 49+ 49.Seiten illustr. )ein Jahrgang 2 Hefte zusammen. Society for the Prevention. New York. 1956. Mit 
Gebrauchsspuren. geklammert. innen gut. Sprache: englisch   {AI510H}  37,95 €  

386) Strasser,Karl Theodor: Deutschlands Urgeschichte. 2. Aufl. Inhalt u.a.: Eiszeitalter (Diluvium). Heidelberg-
Mensch und Neandertaler. Die Renntierjäger der Cro-Magnon-Rasse. 121 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen. 
Diesterweg. Frankfurt. 1934. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AR151} 11 €  

387) Ströbel,Rudolf: Sport der Germanen. Nordischer Vlg. Ernst Precht. Bln. 1936. 83 S. m. zahlr. Abb. (St.)(Einband 
fleckig)(bestoßen) kt.-3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1878}  25 €  

388) Studien zur Dtschland-Frage Nr. 7: Die Deutschlandfrage und die Anfänge d.Ost-West-Konflikts 1945-1949. 
Bln.1984.Duncker&Humblot Vlg.114 S.gr8, kt-1.    {4224}  5,06 €  

389) Suchenwirth, Richard: Deutsche Geschichte. Von der gemanischen Vorzeit bis zur Gegenwart. Vlg. G. Dollheimer. 
Lpzg. 1935. 616 S. gr8. m. 41 Kunstdrucktaf. + 6 mehrfarb. Geschichtskarten + 7 Kartenskizzen. Ln. m. U. -2/3).    
{3A7305}  15 €  

390) Suchenwirth,Richard: Deutsche Geschichte. Von der germanischen Vorzeit bis zur Gegenwart. 471.-500. Tsd. 
Dollheimer Vlg. Lpz. 1939. 624 S. gr.8. m. 41 Kunstdrucktaf, 6 mehrfarb. Geschichtskarten+7 Kartenskizzen. 
(Na.)(Einband fleckig). Ln. -3).    {3E1289}  9,5 €  

391) Suchenwirth,Richard: Deutsche Geschichte. Von der germanischen Vorzeit bis zur Gegenwart. 401.-420. Tsd. 
Dollheimer Vlg. Lpz. 1939. 624 S. gr.8. m. 41 Kunstdrucktaf, 6 mehrfarb. Geschichtskarten+7 Kartenskizzen. Ln. m. 
U. -2).    {3E802}  12,5 €  

392) Sulek,Jerzy: Geneza Republiki Federalnej Niemiec.Studium Politologiczne. Studium Niencoznawcze Instytutu 
Zachodniego Nr. 30. Instytut Zachodni. Poznan. 1977. 451 S. (St.). Ln.- 2)Bibl.   polnisch.    {3L765}  12 €  

393) Sybel,Heinrich von: Die Begründung des Deutschen Reiches durch Wilhelm I. Vornehmlich nach den 
preußischen Staatsacten.Volksausgabe.Fünfter Band.Vlg.v.R.Oldenbourg.Mü.1901.IX, 349 S.Ln.-2)Bibl..    {2F726} 10,18 €  

394) Sybel,Heinrich von: Die Begründung des Deutschen Reiches durch Wilhelm I. Vornehmlich nach den 
preußischen Staatsacten.Volksausgabe.Dritter Band.Vlg.v.R.Oldenbourg.Mü.1901.VIII, 306 S.Ln.-2)Bibl..    {2F725} 
 10,18 €  

395) Sydow,Anna von(Hsg.): Gabriele von Bülow Tochter Wilhelm von Humboldts. Ein Lebensbild aus den 
Familienpapieren Wilhelm von Humboldts und seiner Kinder 1791-1887. 18. Aufl. 44.-46. Tsd. Mittler und Sohn 
Verlag. Berlin. 1918. XI. 572 S. gr.8. m. 8 Bildnissen und Abb. und 1 Stammbaum. (Na.). Hln.-3).    {2A2958}  10 €  
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396) Tackenberg,K.: Eine unfreundliche Fundgeschichte. (S. A. Die Kunde N. F. 15) S. 126 - 131) Sonderabdruck 
Offprint. 1952. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {4SA10872}  2,9 €  

397) Tackenberg,Kurt:  Ur-und Frühgeschichte. (S. A. Aufgaben Deutscher Forschung) S. 90 - 95) Sonderabdruck 
Offprint. Westdeutscher Vlg.. Köln. (o. J.). Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {4SA10871}  2,9 €  

398) Tenbrock,Robert Hermann: Deutsche Geschichte von den Anfängen bis 1945. 2. völlig überarb. Aufl. Vlg. 
Ferdinand Schöningh. Paderborn. 1949. VII. 456 S.+ 16 S. Bildanhang und 9 mehrfarb. Karten. (St.). Ln.- 2)Bibl..    
{3H1779}  7,5 €  

399) Thimme,Anneliese: Gustav Stresemann. Eine politische Biographie zur Geschichte der Weimarer Repbulik. 132 S.. 
Goedel. Hannover. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3492}  10 €  

400) Thränhardt,Dietrich:  Bibliographie Bundesrepublik Deutschland. Arbeitsbücher zur modernen Geschichte, Bd.9. 
178 Seiten. ISBN: 3525354851. Vandenhoeck&Ruprecht Vlg. Göttingen. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2K2655}  8 €  

401) Torke,Hans Joachim: Zwischen Staat und Partei. Gustav Noskes Tätigkeit im kaiserlichen Reichstag. Sonderdruck 
aus dem Archiv für Sozialgeschichte. 4. Bd. Vlg. f. Literatur u. Zeitgeschehen GmbH. Hannover. 1964. S. 633-658. 
gr.8. mit Widmung des Autors. (St.). kt. -2/3)Bibl.-Sonderabdruck-.    {BR3403}  5 €  

402) Tornius,Valerian:  Deutsches Rokolo. Moehring Vlg.Lpz.1935.72 S.+32 Bildertaf.LN.-3).    {2F287}  9,15 €  
403) Trees,Wolfgang+Charles Whiting+Thomas Omansen: Drei Jahre nach Null. Geschichte der britischen 

Besatzungszone 1945-1948. Ein Bild/Text-Band. Sonderausgabe für Gondrom Vlg. Bindlach. Droste Vlg. Düsseldorf. 
1989. 221 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. lack. Pp.-1/2). ISBN: 3811206443.   {2G1957}  15 €  

404) Treibert,Heinrich (Landrat):  Die Neuordnung der Staats- und Kommunal-Verwaltung. Eine Übersicht u. eine 
Würdigung der bisher vorliegenden Erg. und Vorschläge vornehmliche aus der britischen und amerikanischen 
Besatzungszone. Wilhelm Schmitz Vlg. Giessen. 1947. 70 S. 3 aufklappbare Übersichten. (St.). br. -3)Bibl..    
{BR4063}  7 €  

405) Treitschke,Heinrich v.: Bilder aus der Deutschen Geschichte 2.Bd.:Kulturhistorisch-literarisch. e Bilder. Hirzel 
Vlg. Lpzg. 1908. 270 S. Ln-2).    {R31440-1}  8,13 €  

406) Treitschke,Heinrich von: Bilder aus der Deutschen Geschichte. 1. Band:Politisch-Soziale Bilder + 2. Band: 
Kulturhistorisch-Literarische Bilder. Vlg. Hirzel. Lpzg. 1918. 370, 270 Abb. gr8. Pp. -3) 2 Bde..    {3F881}  32 €  

407) Treitschke,Heinrich von: Das deutsche Ordensland Preußen. Der Deutsche Quell. Schöninghs Textausgaben Heft 
167. 94 S. mit 1 Karte. Schöningh. Paderborn. ca.1940. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Titelseite halb 
abgeschnitten,Einband fleckig. Sprache: französisch   {2K3828}  6 €  

408) Treitschke,Heinrich von: Deutsche Geschichte im neunzehnten Jahrhundert.Band 1 und 2. Ausgewählt und 
herausgegeben von Prof.Dr. Veit Valentin. 1.Band Inhalt u.a.: Deutschland nach dem Westfälischen Frieden, 
Preußens Erhebung, Geistige Strömungen der ersten Friedensjahre, Die Karlsbader Beschlüsse. 448 Seiten. 2.Band 
Inhalt u.a.: Der Zollkrieg und die ersten Zollvereine, Literarische Vorboten einer neuen Zeit, Der Welfische 
Staatsstreich, Friedrich Wilhelm IV.die frohen Tage der Erwartung. 1.bis 5.Tausend. 635 Seiten. (Stempel und 
Eintrag auf Vorsatz, Schnitt fleckig )Bild vom Einband. Erich Reiss. Berlin. ca. 1928. Guter Zustand. Leinen. 
altersbedingter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2C2448}  20 €  

409) Treue,Wilhelm: Deutsche Geschichte von 1648 bis 1740. Politischer und geistiger Wiederaufbau. Slg. Göschen. 
Bd. 35. Walter de Gruyter & Co. u.a. Berlin. 1956. 120 S. kl.8. (St.) br. -3)Bibl..    {BR4782}  4 €  

410) Treue,Wilhelm: Deutsche Geschichte.Von Metternich bis zur Gegenwart. Von den Anfängen bis zur Gegenwart. 
6. erw. Aufl. Weltbild Vlg. 1989. 562-1084 S. lack. Pp.-2). ISBN: 3893500626.   {3K2747}  8 €  

411) Treue,Wilhelm: Die Demontagepolitik der Westmächte nach dem Zweiten Weltkrieg. Unter besonderer 
Berücksichtigung ihrer Wirkung auf die Wirtschaft in Niedersachsen. Hsg. Von der Niedersächsischen Landeszentrale 
für politische Bildung. 110 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Hannover. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1314}  7 €  

412) Umwelt hat Geschichte: Die Schaumburger Kohlenbergwerke Beispiel: Die Kokerei auf Osterholz. 
Schülerwettbewerb Deutsche Geschichte um den Preis des Bundespräsidenten. 10.Klassen Realschule Helpsen. 
Wahlpflichtkurs Geschichte. 89 S. Quart. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Helpsen. 1987. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Sprache: deutsch   {AO1409}  6 €  

413) Ungnad,Walter zur: Deutsche Freibauern,Kölmer und Kolonisten. Inhalt u.a.: Der deutsche Freibauernstand. Die 
Bauernrepublik Dithmarschen. Freie und Kölmer im Ordenslande Preußen. Deutsche Kolonisten in Siebenbürgen. 214 
S. m. 51 Abbildungen. Hanseatische Verlagsanstalt. Hamburg. 1932. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Rücks. Deckel 
Klebespuren. Sprache: deutsch   {AH2182}  24,95 €  

414) Unrecht als System. Dokumente üb. planmäP. Rechts-: Verletzungen i. d. Sowjetzone Deutschlands. Teil 3: 
1954-58. Bonn 1958.  Hsg.  Bu-Min.  Folio,  284 S,  kt-2) Beilage:Die Massenflucht der Intelligenz, aus dem 
Gefängnis der Sowjetzone.    {AL486}  17,85 €  

415) Venatier,Hans: Vogt Bartold. Der große Zug nach dem Osten. Der Roman des deutschen Ostens. Zweihundert Jahre 
deutsches Volksschicksal. 15.-34.Tsd. 476 S. mit einer Kartenskizze.. Schwarzhäupter. Leipzig. 1940. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {2T1293}  8 €  

416) Verdross,Alfred+Bruno Simma+Rudolf Geiger: Territoriale Souveränität und Gebietshoheit. Zur 
völkerrechtlichen Lage der Oder-Neiße-Gebiete. Kulturstiftung der Deutschen Vertriebenen. 152 S. gr.8.. ISBN: 
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3885570157. Eigenverlag. Bonn. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2T330}  14 €  

417) Verein für Hamburgische Geschichte: Zeitschrift des Vereins für Hamburgische Geschichte Band 64. Inhalt 
u.a.: Bieber,Hans-Joachim - Der Streik der hamburger Hafenarbeiter 1896/97 und die Haltung des Senats. 
Johe,Werner - Territorialer Expansionsdrang oder wirtschaftliche Notwendigkeit ? Die Groß-Hamburg-Frage. 312 
S.gr8.. Christians. Hamburg. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB3058}  12 €  

418) Verein für Hamburgische Geschichte: Zeitschrift des Vereins für Hamburgische Geschichte Band 64. Inhalt 
u.a.: Kellenbenz,Hermann - Die erste bewaffnete Neutralität und ihre Auswirkungen auf die hamburgische Schiffahrt. 
Dingedahl,Carl Heinz - David Christopher Mettlerkamp, Kunstdiletant, sammler und Mitbegründer des Kunstvereins 
in Hamburg. 207 S.m.4 Abb.gr8(kt-2). Christians. Hamburg. 1976. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{AB3057}  12 €  

419) Verein für Hamburgische Geschichte: Zeitschrift des Vereins für Hamburgische Geschichte Band 65. Inhalt 
u.a.:Wiek,Peter - St. Marien-Magdalenen, St. Johannis und St. Gertruden - Drei untergegangene Hamburger Kirchen 
in neuer kunstgeschichtlicher Bewertung. Rathje,Jürgen - Der Patriot - eine hamburgische Zeitschrift der ersten Hälfte 
des 18.Jahrhunderts. 270 S. gr.8. m.7 Abbildungen.. Christians. Hamburg. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AB3060}  12 €  

420) Verein für Hamburgische Geschichte: Zeitschrift des Vereins für Hamburgische Geschichte Band 67. 
Inhaltu.a.: Kausche,Dietrich - Harburg und die Niederlande 1660-1730. Freimark,Peter - Jüdische Friedhöfe im 
Hamburger Raum. Loose,Hans-Dieter - Rückkehr aus der Emigration - Briefe Herbert Weichmanns aus Hamburg im 
Juni 1948. 280 S. gr.8. m.12 Abbildungen.. Christians. Hamburg. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AB3059}  12 €  

421) Verein für Hamburgische Geschichte: Zeitschrift des Vereins für Hamburgische Geschichte Band 68. Inhalt 
u.a.: Unverhau,Dagmar - Aufruhr und Rebellion im Amt Bergedorf wegen eines Zauberers und dreier Zauberinnen im 
Jahre 1612. Jürgensen,Kurt - Brauer contra Lüdermann - zur Auseinandersetzung um die norddeutsche 
Länderordnung im Jahre 1948. 302 S. gr.8. m.34 Abbildungen.. Christians. Hamburg. 1982. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AB3061}  12 €  

422) Verein für Hamburgische Geschichte: Zeitschrift des Vereins für Hamburgische Geschichte Band 69. Inhalt 
u.a.: Becker,Felix - Die Hansestädte und Mexiko 1825-1867. Ein Kapitel hanseatischer Vertragsdiplomatie und 
Handelsgeschichte. Matti,Werner - Bevölkerungsvorgänge in den Hansestädten Hamburg und Bremen vom Anfang 
des 19. Jahrhunderts bis zum Ersten Weltkrieg. 292 S. gr.8. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Hamburg. 1983. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB3056}  12 €  

423) Verein für Hamburgische Geschichte: Zeitschrift des Vereins für Hamburgische Geschichte Band 70. Inhalt 
u.a.: Plog,Uwe - Demokratische Mitwirkung der Bürger am Stadtregiment von Bergedorf 1874-1933. Loose,Hans-
Dieter - Die Entstehung des Marine-Schießplatzes bei Cuxhaven und die letzte Geheimsitzung der Hamburgischen 
Bürgerschaft in der Kaiserzeit. 327 S.gr8(kt-2). Selbstverlag. Hamburg. 1984. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AB3055}  12 €  

424) Verein für Hamburgische Geschichten: Zeitschrift des Vereins für Hamburgische Geschichte Band 63. 
Stolz,Gerd - Die Schutzpolizei in Altona und Wandsbek 1869-1937. Richter,Klaus - Hamburgs Rolle im 
Interessenkonflikt um die ersten Auswanderungen nach Brasilien. Mehner,Almut - Hamburgs 
Auswanderungsmissionen bis zum Ersten Weltkrieg . 336 S.gr8(kt-2). Christians. Hamburg. 1977. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB3062}  12 €  

425) Verein für Hamburgische Geschichten: Zeitschrift des Vereins für Hamburgische Geschichte Band 66. 
Brandt,Lutz - Hamburgische Astronomiegeschichte im Überblick. Loose,Hans-Dieter - Groß-Hamburg, Hansestaat 
oder Republik Niedersachsen ? Territoriale Neuordnungspläne für Nordwestdeutschland in der Revolution 1918/19. 
265 S.m.32 Abb.gr8(kt-2). Christians. Hamburg. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB3063} 12 €  

426) Verein für Heimatkunde Nonnweiler e.V.: Beiträge zur Heimatgeschichte II. Heimatkundliche Schriften. Inhalt 
u.a.: Weiler,Helmut - Geschiche der Molkereigenossenschaft Türkismühle. Schwer,Edgar - Die Glockengießerfamilie 
Corneli von Prosterath - Werkverzeichnis und Genealogie. Manz,Edgar - Die Landschaftsformen des Hunsrück und 
ihre Entstehung Teil 2: die Landschaft des Schwarzwälder Hochwaldes. 214 S. mit zahlreichen Abbildungen und 
farbigen Tafeln.. Selbstverlag. Otzenhausen. 2004. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3BK1504} 10 €  

427) Verein für vogtländische Geschichte: 41.Jahresschrift auf das Jahr 1938. Mitteilungen des Vereins für 
vogtländische Geschichte und Altertumskunde zu Plauen. Inhalt u.a.: Das Vogtland im Schmalkaldischen Kriege. 144 
S.. Enge. Plauen. 1938. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3375}  15 €  

428) Verlag Der Evangelischen Gesellschaft (Hrsg.): Begrüßungs- und Gedenk- Blatt für die heimkehrenden 
deutschen Krieger. Gruß und Dank, Kriegs-Chronik Juli 1870-März 187, Danklied für den Frieden.Stgt.1871. 40 S.+ 
16 S.Anhg. mit einer Abb. von Kaiser Wilhelm. kl.8.(Umschlag eingerissen und fleckig) origin.br.- 3)Bibl.-Stempel   
Bild vom Einband.    {BR2974}  15 €  

429) Vierneisel,Emil (Hsg.): Von Weltkrieg zu Weltkrieg 1919-1945. Vorlesungen, gehalten im Rahmen der 
Vorsemesterkurse der Universität Heidelberg. 65 S.. Kerle. Heidelberg. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T1216}  4 €  
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430) Vierte Verleihung des Preises des: Historischen Kollegs. Aufgaben, Stipendiaten, Schriften des Historischen 
Kollegs. Dokumentationen. 10. Heft. Stiftung Historisches Kolleg. München. 1993. 97 S. s/w. Abb.von Thomas 
Nipperdey,Bundespräsident von Weizsäcker usw. br. -2).    {BR4038}  4 €  

431) Vierteljahreshefte für Zeitgeschichte: 26.Jahrgang 1978,Heft 1 (1 Heft). Inhalt u.a.: Loth,Wilfried - Das 
Ausscheiden der französischen Kommunisten aus der Regierung 1947. Stachura,Peter D. - Die NSDAP und die 
Reichstagswahlen von 1928. Kleine,Georg H. - Adel und Nationalsozialismus. 187 S.. Deutsche Verlagsanstalt. 
Stuttgart. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3R941}  7 €  

432) Vierteljahreshefte für Zeitgeschichte: 27.Jahrgang 1979,Heft 1 (1 Heft). Inhalt u.a.:  Jones,Larry Eugene - Adam 
Stegerwald und die Krise des deutschen Parteiensystems. Kater,Michael H. - Die Technische Nothilfe im politischen 
Spannungsfeld der Weimarer Republik. Krautkrämer,Elmar - Der Sturz Lavals im Dezember 1940. 165 S.. Deutsche 
Verlagsanstalt. Stuttgart. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3R939}  7 €  

433) Vierteljahreshefte für Zeitgeschichte: 27.Jahrgang 1979,Heft 2 (1 Heft). Inhalt u.a.: Steininger,Rolf - Ruhrfrage 
und Sozialisierung in der anglo-amerikanischen Deutschlandpolitik 1947/48. Artaud,Denise - Die Ruhrbesetzung 
1923 und das Problem der interallierten Schulden. Conway,John S. - Frühe Augenzeugenberichte aus Auschwitz - 
Glaubwürdigkeit und Wirkungsgeschichte. Broszat,Martin - Holocaust und die Geschichtswissenschaft. 168-324 S.. 
Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3R940}  7 €  

434) Voelkner,Hans: Salto mortale-Vom Rampenlicht zur unsichtbaren Front. 2.Auflage.Brandenburgisches 
Verlagshaus.Berlin.1990.283 S.m.Textabb.Ln.m.U.-2).    {2D1341}  9,2 €  

435) Vogel,Bernhard+Hans-Jochen Vogel: Deutschland aus der Vogelperspektive. Eine kleine Geschichte der 
Bundesrepublik. 2. Aufl. 319 S.. Herder. Freiburg. 2007. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {2M3108}  9 €  

436) Volz,Gustav Berthold(Hrg.): Ausgewählte Werke Friedrich des Großen 1.+2.Band. R.Hobbing 
Vlg.Bln.1917.1.Bd:Historische und militärische Schriften.XVI, 335 S.gr8.m.zahlr.Illustr., 2.Bd:Politische und 
Philosophische Schriften.Gedichte und Briefe.341 S.gr8.m.zahlr.Illustr.(mit Illustrationen v.Adolph v.Menhzel)Pp.-
2)2Bde..    {2E1330}  61,31 €  

437) Von Bülow, B.W., Montgelas, Max: Kommentar zu den Deutschen Dokumenten zum Kriegsausbruch. Die 
Dokumente zum Kriegsausbruch 5,Band. Deutsche Verlagsgesellschaft für Politik und Geschichte. Berlin o.J. 47 S.  
Hld.-2/3).    {3F1003}  10 €  

438) Vorstand der SPD: Von der DAF zum FDGB. Tatsachen aus der Sowjet-Zone. 22 S. mit Abbildungen. Vorstand 
der SPD. Bonn. ca.1949. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R266}  10 €  

439) Vorstand der SPD (Hsg.): Das Regierungsprogramm der SPD. Ausserordentlicher Kongress der SPD. Bonn. 28. 
April 1961. Eigenvlg.Bonn 1961. 24 S. (St.). geheftet. br.- 2).    {3H1759}  4,5 €  

440) Walther,Ph.A.F.(HSg.): Archiv für Hessische Geschichte und Alterthumskunde. 10. Band. 3. Heft. Auf Kosten 
des historischen Vereins für das Großherzogthum Hessen. Darmstadt. 1864. 216-457 S. 
gr.8.(unaufgeschnitten)(braunfleckig). br.-3).    {AH1433}  23,01 €  

441) Wandel,Paul: Die junkerlich-imperialistische Politik des Dranges nach dem Osten. ein Unglück für das deutsche 
und das polnische Volk. Vortrag, gehalten am 17. Januar 1952 im Parteikabinett der SED. Berlin. 1.-30. Tsd. 59 S.. 
Volk und Wissen. Berlin. 1952. Ausreichend. geheftet. etwas fleckig,div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC3994}  8 €  

442) Weber,Hermann+Lothar Pertinax: Schein und Wirklichkeit in der DDR. 65 Fragen an die SED.Deutsche 
Verlagsanstalt.Stuttgart.1958.303 S.. 1958. Ausreichend. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2D3171}  8,2 €  

443) Wedgwood,C.V.: The Thirty Years War. Reprinted. 542 S.. Jonathan Cape. London. 1966. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3K3707}  10 €  

444) Wegericht,Alex: Zwischen freier Marktwirtschaft und Sowjet-Diktatu r. Schriften zum Zeitgeschehen. 6. 
Heft.(u.a.Die beiden Währungsreformen und ihre Auswirkungen. Die Frage der dt. Einheit) Montana Vlg. GmbH. 
Darmstadt.(Hrg. der Deutschen Rundschau) 1952. 31 S. (St.).(Seiten Lichtverfärbt). br. -2/3)Bibl..    {BR3985}  6 €  

445) Wehler,Hans-Ulrich: Bibliographie zur modernen deutschen Wirtschaftsgeschichte. (18.-20.Jahrhundert). Reihe: 
Arbeitsbücher zur modernen Geschichte, Bd.2. Uni-Taschenbuch Nr. 621. Vandenhoeck & Ruprecht. Göttingen. 
1976. 242 S. kl.8. kt.-2)Bibl.. Bibliotheksexemplar.   {BR5238}  5 €  

446) Weinacht,Paul-Ludwig: Eine neue Verfassung für die Bundesrepublik ?. Reihe "Kontrovers". (bemüht sich um 
eine objektive Diskussion) Hrsg.: Bundeszentrale für politische Bildung. Bonn. (o.J.ca.1970). 78 S. kl.8. geheftet -
1/2).    {BR3884}  5 €  

447) Weisenfeld, Ernst: Welches Deutschland soll es sein? Frankreich u. d. dt. Einheit seit 19. 45.  Mü.  1986.  203 S. 
,  kt-1).    {B444-2}  6,09 €  

448) Weiss-Rüthel, Arnold: Nacht und Nebel. Ein Sachsenhausen-Buch. VVN-Vlg. Bln. 1949. 195 S.(Wasserrandig,  
Einband Lose Hln. -3/4).    {3F237}  12,5 €  

449) Weizsäcker,Richard v.: Die deutsche Geschichte geht weiter. Siedler Vlg.Bln.1983.317 S.Ln.-2).    {3A5525} 8,18 €  
450) Weizsäcker,Richard von: Die deutsche Geschichte geht weiter. 11. Aufl. Siedler Vlg. Berlin. 1983. 317 S. Ln. 

m.U.-2). ISBN: 3886800849.   {3CK2142}  7 €  
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451) Weizsäcker,Richard von: Die deutsche Geschichte geht weiter. Bertelsmann GmbH. Gütersloh. Siedler Vlg. Bln. 
1983. 318 S. Pp. m.U.-2).    {3L1786}  6 €  

452) Wenzel,Fritz: Der junge Luther. Beiträge zum Geschichtsunterricht. Quellen und Unterlagen für die Hand des 
Lehrers. 91 S.. Limbach. Braunschweig. 1948. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2B1507}  5 €  

453) Werneke,H.: Kann uns Frankreich ein Vorbild sein ?. Ein Versuch zu einer gerechten Würdigung unserer 
Nachbarrepublik. 4. Aufl. 22 S.. Selbstverlag. Natzungen. 1922. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2T1000} 
 17 €  

454) Westenrieder,Lorenz von: Geschichte Bayerns. unter Zugrundelegung von Lorenz von Westenrieders bayerischer 
Geschichte neu bearbeitet dem Volke erzählt und mit Beigaben aus der bayerischen Culturgeschichte und Sage 
versehen von Josef Maria Mayer. Manz Vlg. Regensburg. 1874. XVI. 780 S. gr.8. m. 1 Tafel und zahlr. Textabb. 
(braunfleckig). Hld.-2/3).    {3M657}  120 €  

455) Westfalenspiegel: 2.Jahrgang 1953.Heft 1 bis 6 und Heft 8 bis 11 (10 Hefte). Inhalt 
u.a.:Kurz,Alfred:Fachwerkhäuser im Sauerland. Simon,Irmgard:Altes westfälisches Fastnachtsbrauchtum. Poppe-
Marquardt,Hermann:Osnabrück - Sein und werden. Bäte,Ludwig:Die Kogge. Mühlen,Franz:Westfälische Türme. 
Ammermann,Wilhelm:Kreis Meschede - Kleinod des Sauerlandes. Nies,Walter:Westfalens einzige Segelschule. 
Wantzen,Paulheinz:Bauernland Westfalen. Schürmann,Günther:Vinsebeck. Liffers,Hans:Die Baumwollweberei in 
Westfalen. Lindenberg,Fritz:Bocholt zwischen gestern und morgen. Hsg. Westfälischer Heimatbund. Ardey Vlg. 
GmbH. Dortmund. je ca. 50 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Textabb. (Einbände etwas fleckig). kt.-2/3)10 Hefte 
zusammen.    {AO849}  50 €  

456) Westfalenspiegel: 3.Jahrgang 1954.Heft 1 bis 5 und Heft 7 bis 9 (8 Hefte). Inhalt 
u.a.:Henkel,Franz:Sprungschanzen im Sauerland. Brepohl,Wilhelm:Wo heute die Industrie steht - die Landschaft vor 
Beginn der Ruhrindustrie. Gelissen,J.H.:Holland - bester Kunde Deutschlands. Weinauge,Willy:Dortmund - Stadt der 
Leistung. Sylvanus,Erwin:Soest und sein Grünsandstein. Theis,Rudolf:Alarm um Wasser. Henkel,Franz:Das 
Sauerland und seine Talsperren. Knipping,Heinrich:Hagen im Wiederaufbau. Grisar,Erich:Städte an der Ruhr. 
Schulte,Wilhelm:Köpfe aus dem Revier. Hsg. Westfälischer Heimatbund. Ardey Vlg. GmbH. Dortmund. je ca. 50 S. 
Quart. m. zahlr. z.T. farb. Textabb. (Heft 5 Einband teilweise lose)(Einbände etwas fleckig). kt.-2/3)8 Hefte 
zusammen.    {AO848}  40 €  

457) Westfalenspiegel: Jahr 1959.Heft 1 (Ausgabe A). Inhalt u.a.:Pieper,Paul:Kleine Museumsreise durch Westfalen. 
Erley,Fritz:Sieben Begegnungen mit Filmschauspielern aus Westfalen. Schulte,Wilhelm:Dr.Erich Nörrenberg - zum 
75. Geburtstag des westfälischen Sprachforschers. Hsg. Westfälischer Heimatbund. Ardey Vlg. GmbH. Dortmund. 40 
S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Textabb. kt.-2/3).    {AO850}  5 €  

458) Westfälischer Heimatbund: Westfalen - Eine Region mit Zukunft. 72 S. mit Abbildungen.. ISBN: 392805211X. 
Selbstverlag. Münster. 1999. Sehr guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1409}  5 €  

459) Westphal,Otto: Das Reich Aufgang und Vollendung Erster Band - Germanentum und. Kaisertum. 2.u.3. Aufl. 
XVIII. 668 S. gr.8. mit Ahnentafeln, Textabbildungen, schwarzweißen Tafeln und Kartenbeilage.. Kohlhammer. 
Stuttgart. 1943. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AG2824}  14 €  

460) Wieder,Wolfgang: Die Kriegszüge Karls des Grossen. 160 S. gr.8. mit Abbildungen.. Melchior. Wolfenbüttel. 
2012. Sehr guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2A3932}  19 €  

461) Wiener Bibliothek (Hrsg.): After Hitler. Germany 1945-1963. Bibliographie. Katalogreihe Nr. 4. 
Vallentine,Mitchell.London.1963. 261 S.. 1963. Guter Zustand. Leinen. Leinen berieben, innen gut bis auf Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2C4029}  9 €  

462) Wild,Trevor:  Urban and Rural Change in West Germany. 259 Seiten mit zahlreichen Karten und Graphiken im 
Text und z. T. als Tafeln. Croom Helm. London. 1983. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: 
englisch   {AE2295}  8 €  

463) Wilhelm II.:  J.Daniel Chamier:  Ein Fabeltier unserer Zeit. Amalthea-Vlg. 41. Tsd. 1938 (a.d.Engl.) 403 S. gr8,  
Ln-2).    {4580}  8,13 €  

464) Wilhelm, Fritz:  Kampf als Wirtschafts-Pionier in Übersee im Dienste der dtsch. Industr. ie.  (oJ) 224 S.  Ln-3).    
{R16274}  7,62 €  

465) Wilhelm,Kronprinz:  Meine Erinnerungen aus Deutschlands Heldenkampf. 3. Aufl. XII. 371 S. gr.8. m. 4 Karten. 
Mittler&Sohn. Berlin. 1923. Ausreichend. Kartoniert. Seiten lose. Sprache: deutsch   {3E629}  11,5 €  

466) Wilke,Kay-Michael:  Bundesrepublik Deutschland und Deutsche Demokratische Republik. Grundlagen und 
ausgewählte Probleme des gegenseitigen Verhältnisses der beiden deutschen Staaten. Tübingen Schriften zum 
interationalen und europäischen Recht Band 4. 351 S.. ISBN: 3428035844. Duncker&Humblot. Berlin. 1976. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3387}  30 €  

467) Wilser,Ludwig:  Deutsche Vorzeit.Einführung in die germanische Altertumskunde. 4.Aufl.Voigtländer 
Vlg.Lpzg.(o.j.)VIII+200 S.m.98 zeitechten Abb.i.T.+32 Taf.+3 Stammtaf.+1 Völkerkarte.Ln.-2)Bibl..    {2C94} 9,15 €  

468) Wilser,Ludwig:  Die Germanen. Beiträge zur Völkerkunde 1. Band (3. Aufl.) + 2. Band. Vlg. T. Weicher. Lpzg. 
1920, 1923. XII + 275, 364 S. gr8. m. zahlr. Abb. Hln.- 3)2 Bde..    {3F79}  60 €  

469) Winckler,Josef: Der Alte Fritz. Ein niederdeutscher Volksmythus.6.-9.Tsd.Dt. Vlg.-anstalt.Stgt.1934.XXIV, 348 
S.gr8.Ln.-2/3)Bibl..    {2F318}  7,62 €  
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470) Wissenschaft und politische Bildung: Aspekte der Auseinandersetzung mit dem gesellschaftlichen System. der 
osteuropäischen Staaten, der DDR u. Chinas. Studien zur Geschichte u. Politik. Schriftenreihe 307. Bd.Inhalt u.a.: 
Klessmann,Christoph: Polen u. Deutsche... Staritz,Dietrich: Auf der Suche nach der verlorenen Zeit. Hrsg.: Ostkolleg 
der Bundeszentrale für politische Bildung. Bonn. 1991. 244 S. br. -2). ISBN: 3893311238.   {BR3734}  6 €  

471) Witte,Hans (Hsg.): Mecklenburg-Strelitzer Geschichtsblätten 2.Jahrgang 1926. im Auftrage des Mecklenburg-
Strelitzer Vereins für Geschichte und Heimatkunde. Inhalt u.a.: Grobbecker,Hans - Mecklenburg-Strelitz in den jahren 
1848-1851. Winkler,Wilhelm - Der Güstrower Erbfolgestreit bis zum Ausscheiden Gutzmers (1695-1699). Winkel,Fr. 
- E. Th. J. Brückner, ein mecklenburgischer Dichter des Hainbundes und Freund von J.H.Voß. Schüßler,Hermann - 
Alt-Woldegk - Bürgermeister Burchardt und seine Zeit 1700-1750. 362 S.. Mecklenburg-Strelitzer 
Verlagsgesellschaft. Neustrelitz. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Vorsatzblatt ausgerissen,Titelseite etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {3C3268}  50 €  

472) Wolf:  Wolfs Geschichten um ein Bürgerhaus Vor Bismarcks Aufgang. (Der Bücher der Rose 27. Band) Vlg. W. 
Langewiesche Brandt. Lpzg. 1919. 1. - 40. Tsd. 279 S. Kt. -2/3).    {3K2349}  20 €  

473) Wolfenbütteler Notizen zur Buchgeschichte: 21.Jahrgang 1996,Heft 2. Hsg. von der Herzog August Bibliothek. 
Inhalt u.a.: Arnold,Werner - Lesen in der Provinz. Privatbibliotheken in Wolfenbüttel während der ersten Hälfte des 
19.Jahrhunderts. Becher,Ursula A.J. - Politische Erziehung durch Geschichte - Schulbücher im Kaiserreich. 
Jochum,Uew - Das Opfer der Schrift - Zur beruflichen Identität der Bibliothekare im 19.Jahrhundert. 105-201 S. gr.8.. 
Harrassowitz. Wiesbaden. 1996. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R551}  18 €  

474) Wolfslast,Wilhelm: Die germanische Völkerwanderung. Geschichtsfibeln für Wehrmacht und Volk Band 2. 1.-6. 
Tsd. 192 S. mit 6 Bildtafeln und 1 Karte.. Weisert. Stuttgart. 1941. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband 
fleckig. Sprache: deutsch   {2K3559}  18 €  

475) Woytinsky,Wl.:  Zehn Jahre Neues Deutschland-Ein Gesamtüberblick in Zahlen. Serie Populärer Statistischer 
Bücher.Mosse Buchverlag.Berlin.1929.207 S.gr.8.m.zahlr.Tab.(St.)Ln.-2).    {2A2776}  19,43 €  

476) Wuermeling,Hernic L.:  Die weisse Liste. Umbruch der politischen Kultur in Deutschland 1945. 302 S. mit 
Abbildungen. ISBN: 3550079419. Ullstein. Frankfurt. 1981. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T369}  10 €  

477) Wuessing,Fritz: Geschichte des deutschen Volkes vom Ausgang des 18.Jahrhunderts. bis zur Gegenwart. Ein 
sozialpsychologer Versuch. 1.-5.Tsd. Franz Schneider Vlg. Bln. 1921. IV. 315 S. gr.8. (zahlr. Textanmerk. 
Bleistift)(U.rot)(St.). Hln. -2/3).    {AR37}  8 €  

478) Wuessing,Fritz: Geschichte des Deutschen Volkes vom Ausgang des 18.Jahrhunderts. bis zur Gegenwart.1.-
5.Tsd.Schneider Verlag.Berlin.Leipzig.1921.VIII.315 S.gr.8.(U.Bleistift)Hln.-3).    {2P502}  12,78 €  

479) Zacharias,Alfred: Kornett in Siebenbürgen. 8. Aufl. 155 S. mit Holzschnitten des Verfassers.. Wiking. Berlin. 
1938. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3603}  5 €  

480) Zeitschrift des Vereins f.Hamburgische Geschichte: Band 51. Hans Christians Vlg. Hamburg. 1965. 186 S. m. 
Textabb. (wasserrandig). kt.-2/3).    {2M1749}  12 €  

481) Zeitschrift des Vereins f.Hamburgische Geschichte: Band 52. Hans Christians Vlg. Hamburg. 1966. 146 S. m. 
Textabb. kt.-2).    {2M1748}  12 €  

482) Zeitschrift des Vereins f.Hamburgische Geschichte: Band 55. Hans Christians Vlg. Hamburg. 1969. 309 S. m. 
Textabb. kt.-2).    {2M1747}  15 €  

483) Zeitschrift des Vereins f.Hamburgische Geschichte: Band 64. Hans Christians Vlg. Hamburg. 1978. 312 S. m. 
Textabb. kt.-2).    {2M1750}  15 €  

484) Zellweker,Edwin: Demagogen - Verfolgungen. Deutsche Dichterschicksale 1815 - 1840 (u.a.:Fritz Reuter, Karl 
Gutzkow, Heinrich Laube, Ludwig Uhland, Ernst Moritz Arndt, Die Ermordung Kotzebues). Schaffsteins Grüne 
Bändchen Nr. 42. Hsg. von Nicolaus Henningsen. 11.-15. Tsd. Schaffstein Vlg. Köln. 1922. 66 S. m. 
Schwarzweißzeichnungen von Hanns im Licht. (Na.)(Rü etwas eingerissen)(Einband leicht fleckig). geheftet.-kt.2/3).    
{3CK2579}  15 €  

485) Zentralamt für Arbeit in der britischen Zone:  Die Flüchtlinge in der britischen Zone. Inhalt u.a.: Verteilung, 
Belegungsdichte, Herkunftsländer der Flüchtlinge. Unterbringung in Sammelunterkünften. Ärztliche Versorgung. 79 
S. mit Tabellen.. Eigenverlag. Lemgo. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2E3453}  10 €  

486) Zentralblatt für die gesamte Unterrichts-: Verwaltung in Preußen. Jahrgang 1903. Herausgegeben in dem 
Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten.  u.a.Lehranstalten, Beamtengesetzte, 
Pension, Dienstwohnung, Einberufung. Personal Veränderungen, Titel und Ordensverleihungen. Bericht über die 
Taubstummen - Lehrer Versammlung in Stockholm 1903. Cotta'sche Buchhdlg. Nachf. Bln. 1903. 678 S.+ eingebd.: 
Statist. Mitt. Bln.1904. 103 S. (St.)schwarzes Hln.d.Zt. -2)Bibl..    {BR4573}  20 €  

487) Zentralblatt für die gesamte Unterrichts-: Verwaltung in Preußen. Jahrgang 1904. Herausgegeben in dem 
Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. u.a. Beamtengesetzte, Pension, 
Dienstwohnung, Einberufung.(u.a. Welches Papier darf von wem verwendet werden? 10 Seiten!) Personal 
Veränderungen. Nichtamtliches Pilzmerkblatt. Cotta'sche Buchhdlg. Nachf. Berlin.1904. 740 S.+ eingebd.: Statist. 
Mitt. Bln. 1905. 105 S.(St.) Hln.d.Zt. -2)Bibl..    {BR4574}  20 €  

488) Zentralblatt für die gesamte Unterrichts-: Verwaltung in Preußen. Jahrgang 1906. Herausgegeben in dem 
Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. u.a. Beamtengesetzte, Pension, 
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Dienstwohnung, Ausbidung. Personal Veränderungen, Titel und Ordensverleihungen.Cotta'sche Buchhdlg. Nachf. 
Berlin.1906. 818 S.+ eingebd.: Statist. Mitt. Bln. 1907. 111 S.(St.). (Ränder verfärbt). Hln.. -2)Bibl..    {BR4576}  20 €  

489) Zentralblatt für die gesamte Unterrichtsverwaltung: in Preußen. 75.Jahrgang. 1933 (Heft 1-24 gebunden). 
Herausgegeben in dem Ministerium für Wissenschaft,Kunst und Volksbildung.U.a.: Ferientermine. Tier und 
Pflanzenschutzverordnung. Verordnung zum Gesetz zur Wiederherstellung des Berufbeamtentums. Besoldung. 
Frühstück in der Schule. Buchvorstellungen. Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1933. 325 S. Quart.(Bibl.-St.). U. 
Hln. -2).    {BR4871}  30 €  

490) Zentralblattes für die gesamte Unterrichts-: Verwaltung Preußen. Register-Band zu den zehn Jahrgängen 
1890 bis 1899. incl. Sachregister. J.G. Cotta'sche Buchhdlg. Nachf. Berlin. 1903. 199 S. (St.) Hln. -2)Bibl..    
{BR4568}  12 €  

491) Zerfass,Julius: Vom Untertan zum freien Bürger. Vlg.für Wirtschaft u. Sozialpolitik.Hbg.1946. 32 S.kl.8.geheftet- 
innen2)Bibl. Klebeband auf dem Umschlag.    {BR2856}  6 €  

492) Zevaco,Philippe: Le SPD et sa place dans la vie Politique Allemande(1945-1994). Institut d´Etudes Politiques . 
D´aix-en Provence. Universite de Droit,d´Economie et de Sciences dáix. Marseille. 1995-1996. 178 S. Quart. Priv.kt.-
2).    {AU2403}  71 €  

493) Ziegler,Theobald: Die geistigen und sozialen Strömungen Deutschlands im. neunzehnten 
Jahrhundert.Ungek.Volksausg.G.Bondo.Bln.1911.15.-20.Tsd.704 S.gr8.Hpgmt.-2).    {2F1162}  14,27 €  

494) Ziegler,Wilhelm:  Volk ohne Führung. Das Ende des Zweiten Reiches,  30. Tsd., Hanseatische 
Verlagsanst.Hamburg1938/1941, 305 S.gr8, HLn.-2).    {3E96}  7,73 €  

495) Ziegler,Wilhelm:  Volk ohne Führung. Das Ende des Zweiten Reiches. Hanseatische Verlagsanst. Hamburg. 
1938/1939. 371 S. Ln.-2).    {3CK368}  10 €  

496) Ziegler,Wilhelm:  Volk ohne Führung.Das Ende des Zweiten Reiches. Hanseatische Vlg.-
Anstalt.Hbg.(o.J.)30.Tsd.305 S.gr8.Hln.-2).    {AA1281}  8,13 €  

497) Ziegler,Wilhelm:  Volk ohne Führung.Das Ende des Zweiten Reiches.Hbg.(Hanseat.V.Anst.)30. .T.1941.309 S., 
Hln-1).    {AH350}  9,15 €  

498) Zierer,Otto (Hsg.): Deutschland. Kleine Geschichte großer Nationen. Von den Karolingern zur Entstehung des 
deutschen Reiches, Kaiser und Päpste, Das Reich der Hohenstaufen, Abgesang des ersten Reiches, Von Weltkrieg zu 
Weltkrieg, Hitlers Krieg und seine Folgen u.a. Bertelsmann Mohn OHG. Gütersloh. Media Books. Nyon. 1976. 125 
S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. (zahlr. U. in Bleistift). Ln. m.U.-2).    {3F2009}  8 €  

499) Zimmermann, Ludwig + Karl Ditsch:  Deutsche Geschichte von 1648 - 1871. 4. Aufl. Vlg. Teubner. Lpzg. 1942. 
VII + 228 S. gr8. M. 80 Abb. + Karten sowie 7 Taf. Kt. -4).    {3A6813}  7,67 €  

500) Zimmermann, Wilhelm:  Der grosse Deutsche Bauernkrieg. 810 S. m. Kart. Abb. Dietz Vlg. Berlin. 1982. Guter 
Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {3E291}  9,5 €  

501) Zivier,Georg: Regardez cette Ville. Edition Speciale. 194 schwarzweiße Fotos auf Tafeln und XXXIX Seiten 
beschreibender Text.. Stapp. Berlin. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: französisch   {3BK999}  8 €  

502) Zobeltitz, Fedor v. (Hsg): Briefe deutscher Frauen. 13.  Tsd.  1936,  408 S.  m.  16 Bildn. ,  Ln-3).    {R16121} 7,62 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

Herbert Mueller 

Hannoversche Str. 62 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1193 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


